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A katonai kérdésekről.
A „Debreezen“ számára irta:

Szász József országos képviselő.
Budapest, jun. 28.

Áz osztrák kormányhoz közel 
álló lapok újságolják, hogy a kato­
nai kérdések rendezése küszöbön 
áll. Helyes! Á magyar politikai köz­
vélemény régóta sürgeti e kérdések 
megoldását. Nem zárkózik el a meg­
oldás e.ől most Sbm. A kérdés csak 
az, milyen megoldást akarnak osz­
trák szomszédaink. Olyant-e, ame­
lyik megfelel a nemzet jogainak és 
kielégíti a nemzet aspirációit, vagy 
pedig olyant, amelyik továbbra is 
németté tenné a hadsereget nyel­
vében, gondolkodásában és erköl­
cseiben.

Sok jót, nagy reményeket nem 
táplálunk e kérdések felszínre ve­
tése körül. Ha a hatalom fejleszteni 
akarja a hadsereget, mi e fejlesz­
téshez hozzá járulunk, ha a hadse­
regben nemzeti igényeink kielégí­
tést nyernek. Ekkor béke lesz, ek­
kor megadjuk a hadsereg fejleszté­
séhez szükséges eszközöket. Ha 
azonban továbbra is fenn akarják 
turtani a bajok forrását, a mostani 
tűrhetetlen állapotokat, akkor béke 
nem lehet, akkor a függetlenségi és 
48-as párt tudni fogja a haza és vá­
lasztói iránti kötelességét.

Hosszú élet során át rájöhetett 
a hatalom arra, hogy a katonai kér­
dések helyes megoldása hosszú időre 
bókét teremthet a két áll >m között. 
Ez a jobb meggyőződés uralja most, 
— ha a jelek nem csalnak — a 
magas katonai köröket is. Jól tud­
ják ők is, jói tudjuk mi is, hogy a 
hadsereg harckópességót fejleszteni 
kell. Fejleszteni kell oly mértekben, 
hogy esetleges alkalomkor a had­
sereg híre, tekintélye csorbát ne 
szenvedjen és meg tudja védeni a 
két nemzetnek vitális érdekeit eset­
leges támadókkal szemben.

Áz utóbbi időben gyakran talál­
koztak egymással az államfők, a 
francia köztársaság elnöke ellátoga­

tott Londonba Edward angol király­
hoz, aki viszont az orosz cárral ta­
lálkozott. Uralkodóknak gyakori ta­
lálkozása, úgy mutatja a történelem, 
ritkán szolgál a béke megerősítésére, 
de többnyire előjele elkövetkezendő 
bonyodalmaknak.

Aligha tévedünk, ha azt hisszük, 
hogy a külpolitikai helyzet nyomá­
sának súlya alatt határozta el ma­
gát a hatalom a katonai kérdések 
rendezésére. Elhatározta magát azért, 
mert belátta, hogy a magyar nem­
zet áldozatkészsége nélkül a hadse­
reget fenntartani, fejleszteni, harc- 
képessé tenni nem tudja. Mi bele­
bocsátkozunk a kérdések megoldá­
sába, bel ebocsátkozunk a nélkül, 
hogy a minden, vagy a semmi állás­
pontjára helyezkednénk. Sohasem 
volt és most sem volna helyes po 
litika az, ha a nemzet fejlődését kiló­
méterekkel előrevinni tudjuk, hogy 
akkor egy lépés miatt ezt a fejlő­
dést megakadályozzuk. A hadsereg 
ügye eddig noli me tangere volt az 
uralkodó előtt, most a nemzeti igé­
nyeket ki akarja elégíteni. Milyen 
lesz ez a kielégítés, ma még termé­
szetesen nem tudjuk; reméljük azon­
ban, hogy jóakarattal és kölcsönös 
megértéssel sikerül ezeket a kérdé­
seket király és nemzet megelégedé­
sére sikeresen megoldani.

Politikai hírek.
— Az utolsó ülés. A Ház folyosóin 

elterjedt fairek szerint a Ház a nyári szünet 
előtt csütörtökön tartja az utolsó ülést.

A szeszadó.
A kepviaeíőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Justh Gyula elnököl az ülésen.
Következik a|szeszadójavaslat.
Farkasházy Zsigmond a harminohato- 

dik szakaszhoz ajánl módosítást.
Lorkovics Iván horvátul beszól a sza­

kasz ellen.
A harminohatodik szakaszt Burdia Szi­

lárd módosításával fogndta ei.
A harminchetedik és harmincnyolcadik

szakaszokat a képviselőház változatlanul fo­
gadták el.

Harminckilencedik szakasznál
Fopovics Sándor ajánl módosításokat.
Maniu Gyula a szakasz kihagyását in­

dítványt.
Nagy Sándor: Az államtitkár módosí­

tása dacára bizonyos aggodalommal néz a 
szavazási tényező kontenplálása elé. Vissza­
utasítja a kormány ellen támasztott azon ki- 
fogásokat, hogy mostohán bánik a kinostá- 

I rokkal. 0 inkább a gyümölcstermelőket félti, 
; nem termelő több van, mint főző. az egyes 
j tétel mellett is eleget termelhet a szeszfőző.

A miniszterelnök igen liberálisan javít el 
! ennél a pontnál és éppen azért a fokozási 
j tényező kihagyását indítványozza.

Farkasházy Zsigmond: Egyetért a fo­
kozást tényezőre vonatkozólag Nagy Sándor­
ral. De ez a pont még érvényre jutása ese­
tén is kijátszható. Most rá lehet jönni még, 
de az uj térvény szerint nem lehet konsta­
tálni, hogy az ország különböző részein szét­
szórva elhelyezett szeszgyárak egy vállalat­
hoz ta.'toznak-e vagy nem.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Ennek 
a paragrafusnak módosítása csak természe- 

. les következménye a kis fózdóknek adott en- 
I gedményeknsk. Annál a tapasztalati igaz- 

sá nál fogva, hogy a nagy halak felfalják a 
kicdt ..

Mezőü Vilmos: Úgy van, bizony a nagy 
halak feifblják a kicsiket.

Wekerle Sándor miniszterelnök (Me- 
zőfihez fordulva). Méltóztassek elhinni, mind­
ennek dacára a kis halak néha többet fal­
nak, mint a nagyok. (Derültség). Az vezette 
ennek a szakasznak megállapításánál, hogy 
aki többet főz, az többet fizessen. Popovics 
módosításához hozzájárul.

A szakaszt Popovics államtitkár módo­
sításával fogadták el.

A következő hét szakaszt változatlanul 
fogad; ák el.

Nagy György a negyvennyolcadik sza­
kasz ellen beszél. 0 yan módosítást ajánl, 
hogy az első bekezdéz hagyassák ki. Azon 
intézkedés, hogy a termelő nyolc, illetve 14 
n >ppal előbb köteles bejelenteni a szünetet, 
vexatorius eljárás.

Wekerle Sándor miniszterelnök: A ki­
hagyni kívánt szakasz nem foglal magában 
vexatorius eljárást. Módosítást akar benyúj­
tani azért, hogy ennek még látszata se 
legyen.

Elnök: a vita be van zárva, indítvá­
nyozni már nem lehet.

Wekerle Sándor miniszterelnök : Akkor 
kijelenti, hogy az általános felhatalmazás 
alapján a végrehajtási utasításnál fog el- 
állani a 14 és 8 napi terminustól. (He­
lyeslés.)

A szakaszt változatlanul fogadták.
A negyvenkilenc és ötvenedik szakaszt 

változatlanul fogadták el.

abtayE mos, tisztit!
Debreezen, Széchenyi-«. 42.
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* 8,8A hetvennyolcadik szakasznál
Hoit%' Pál előadó ajánl lényegtelen

mÓd°ÍagSics Péter horvátul szól a szakasz 
ellen. Módosítást nyújt be.

A módosítást elfogadják.
A nvolcvanharmadik szakasznál 
Hoitay Pál stiláris módosítást tesz. 
Máriássy Mihály a kisebb mezőgazda- . 

sági szeszfőzők érdekében tesz módosítást. | 
A módosításokat elfogadják.
Hoitsy Pál a nyolovannegyedik szakasz-

Dál ^Mua^ívica Vazul horvátul a szakasz 
ellen beszél, Sarkovies Iván Bánján 
János szintén horvát nyelven szólnak a sza 
kasz ellen.

Hajduvárvegye rend­
kívüli közgyűlése.

A Bzoboszíai polgármester ügye.
Nem lesz; fegyelmi.

(Saját tudósítónktól.) Hajduvár- 
megyé törvényhatósága tegnap dél­
előtt 9 órakor egy rövid lélegzetű 
rendkívüli közgyűlést tartott. — A 
közgyűlés idejéből a legtöbbet fe­
kete Sándor hajduszoboszlói polgár­
mester ügyének targyalasa vont el. 
A polgármester tudvalevőleg szembe 
helyezkedett felettes hatosagaval, az 
alispánnal, de ezen kívül szabály­
talanságot is követett el es nem is 
egyet. A polgármester például nem 
hajtott végre egy közgyűlési ha­
tározatot, mert ő azt nem találta 
jónak. Ugyanezen tárgyban több­
ször hivott össze közgyűlést, dacára 
annak, hogy az ügyet, mely alá­
rendelt jelentőségű, mar az első vá­
rosi közgyűlés elintézte. Tegnap meg 
is kérdezte Weszprémy Zoltán főis­
pán a polgármestertől:

— Csak nem gondolja polgármes­
ter ur, hogy e kérdés oly fontos,

hogy ebben annyiszor kell közgyű­
lést összehívni.Fekete Sándor polgármester 
azonban óriási derültség közben ra-
Vagt— Holnapra újra összehivattam
a közgyűlést. ,

Különös, de való, hogy a pol­
gármester szentül meg van győződve 
álláspontja igazáról és törvényes 
voltáról. Erre és a polgármester 
öreg korára, valamint a varmegye 
szolgálatában eltöltött hosszú ide­
jére való tekintetből eltekintett a 
közgyűlés a fegyelmi eljárás meg­
indításától.Másik fontos tárgyként szere­
pelt az uj székház építésének ugye, 
melvre vonatkozólag a közgyűlés 
megbízta az alispánt, hogy gondos­
kodjék a tervezet és a koltsegvetes 
elkészítéséről.

A közgyűlésről szóló tudósítá­
sunk itt következik: 1

Delólőtt 9 órakor nyitotta meg a köz- 
gyűlést Weszprémy Zoltán főispán, ami után l 
Pákozdy Sándor főjegyző előterjesztette • 
Hojduvármegye közönségé által a honvéd 
hadapród iskolában létesített alapítványi he- j 
lyek egyikének betöltési ügyét. Az egész . 
vérmegyében mindössze 1 pályázó jelentke­
zett, aki katona óhajt lenni. Ez a jelent­
kező Kiss Károly hajduszoboszlói hatal 
ember, akit a közgyűlés a hadapród iskolába
fölvételre ajánl. . ,Ab uj BEÓkház.

Dávidházy Sándor tb. főjegyző a vár­
megye uj szckházának felépítése ügyéről 
referált. Ismertette a belügyminiszter leiratát, 
amely mint ismeretes, igen kedvező. A köz­
gyűlés is úgy határozott, hogy. az alispánt 
megbízza az uj székház építési ügyében a 
további intézkedések megtételére. Nevezete­
sen az uj székházról tervet készíttessen s 
kezdje meg a tárgyalásokat az esetleg szük­
séges kisajátítandó telkek tulajdonosaival, 
tekintve, hogy az uj székház építési költségei 
póiadó megállapítása az ez évi szeptember 
havában megtartandó közgyűlésen fog meg­
történni. , . ,

A közgyűlés ezután az esküdtek kivá­
lasztását eszközlő bizottságba Major Gyulát, 
Loóg Bélát, Csapó Istvánt és dr. Popper 
Mórt választották meg.

Fekete Sándor ügye.
Ezután a közgyűlés áttért Kovács Gyula 

alispán es Fekete Sándor hajduszoboszlói 
polgármester között a piaci sátrak ügyében 
felmerült! ismeretes incidensre. Dávidházy 
Sándor tb. főjegyző az iratokból ismertette
az előterjesztette az állandó választ­
mány javaslatát, mely szerint a polgár- 
mester magas korára való tekintettel, a fel­
merült különös furesa ügyben tekintsen el a 
közgyűlés a fegyelmi eljárás megindításától.

Kovács Gyula alispán szólt legelőször 
az ügyhöz. Ismerteti a szoboszlói piaci sátrak 
ügyét Eszerint a régi sátrak helyén szép 
teret kapott, ami arra indította a szoboszlóia- 
kát, hogy a sáirak céljaira más teret jelöl­
jenek ki. A polgármester azonban a kép­
viselőtestület határozatát nem akarta végre­
hajtani. Majd olyan intézkedésre kérte fel a 
polgármester, amit 6 a törvény szerint meg 
nem tehetett. Erre Fekete feljelentette táv­
iratilag a belügyminiszternek. A feljelentés 
persze hozzá érkezett azzal, hogy tegyen 
jelentést. Ezt meg is tette.

Fekete polgármester újabb jelentésében 
ismét megvádolta törvénysértéssel. — Azért 
szólal fel, hogy a leghatározottabban vissza­
utasítsa vádjait. Vádolni inkább őt vádol­
hatná mert a polgármester törvénytelensé­
get követett el Kéri az állandó választmány 
javaslatának elfogadását.

Fekete Sándor polgármester előterjeszti, 
hogy 6 mindig városa érdekét tartotta szem 
előtt. A piaci sátrak elhelyezésére vonatkozó 
kérdésben is. Ezután hosszasan előadja a 
tényállást. Azért hivott e tárgyban össze 
több közgyűlést, hogy tisztázza a helykér­
dést, amelyre eltérő közgyűlési határozatok 
Yoitak.

Weszprémy Zoltán főispán: Csak nem 
gondolja polgármester ur, hogy e kérdés oly 
fontos, hogy ebben annyiszor kell közgyű­
lést összehívni.

Fekete Sándor: Holnapra újra össze­
hívtam a közgyűlést, hogy véglegesen dönt­
sön a helykérdésben. (Nagy derültség.) Áz 
eddigi közgyűlési határozatok közül egy sem 
precíz. Nem tudtak határozni, olyan botrányt 
csaptak, hogy őt is majd kihúzták az elnöki 
székből, még a főkapitány is, pedig neki kö­
telessége lett volna megvédeni.

Popper Mór dr. teljesen elfogulatlanul 
Ítél a vitás kérdésben. Javasolja,. hogy az 
állandó választmány javaslatát minden vita 
nélkül fogadják el. Ezt azért javasolja, ne: 
hogy a kérdés elmérgesedjék. — A fegyelmi 
eljárás megindítását ellenzi, mert nem sza­
bad egy hivatali szolgálatban megöregedett,

Liliom szonáta.
A „Debreczen“ számára irta: Szuny ogh Barna.

Kert közepén liliomerdő.
Halk muzsikával úszik a hold. 
Valami fájó, remegő illat 
Vágyakat szül és vágyakat olt.

Nyitva az ódon ker.i kis ablak. 
Csillagot nézve, valakit várva 
Egy szőke leány könyököl ott,
Szent Dávid ezüstje hull a hajára.

Nézi, csak nézi a liliomerdőt.
Kis szive sóhajt és a keze 
Letör egv ágat, egy odahajlót 
És levelet tép: Szeret-e, szeret-e?

Éled a kert. A kőfigurák 
A nappal is álmos törpe manók 
Mind oda gyűlnek az ablak alá, 
Látni a szüzet, a szépet, a jót.

Nézem a képet s dalol a szivem: 
Ezer liliomtej, mind valahány 1 
Ti vagytok n kert jó angyalai, 
Mégis ezerszer jobb az a lány.

Tévesztett utakon.
A „Debreczen“ számára irta: Fodor Etelka.

Megérkezett. Senki sem várta az állo­
máson. Kis táskáját kezébe vette s ment ki 
az egyenes útra, moly a faluba vezetett.

Kicsi református erdélyi falucska, hova ke­
rült, de elgondolta, hogy néha igazán jótéte­
ményt gyakorol az állam azokkal, kiket ide 
a hegyek közé, messze az emberektől elte­
met.

Gyönyörű őszi idő volt. Az ut porában 
kis verebek fiirödtek, a fák csendesen moz­
gatták leveleiket, érezték, hogy itt az ősz, 
nemsokára el kell válniok.

Néhány emberrel találkozott csak az 
utón, azok tisztelettel emelték meg kalap­
jukat az idegen előtt. Magda pedig csak 
ment egyedül előre s mikor a nagy utcába j 
ért, megkérdezte egy kapuban álló embertől, < 
hogy merre lakik a tiszteletes ur ? 1

A férfi ajánlkozott, hogy elkíséri. S 
amint ment ezzel az egyszerű tanulatlan 
paraszttal, úgy érezte, hogy meggyógyul, 
meg akar gyógyulni ezek között, dolgozni 
fog, gondozni fogja gyermekeiket s ezek 
majd szeretettel fognak neki fizetni.

Minnél beljebb kerültek a faluba, annál 
csinosabb, tiszta házak következtek s a pap 
háza előtt a pa>aszt visszafordult.

Magda pedig bement. Amint megnyi­
totta a kaput, egy nagy kutya ugrott elébe, 
da egy perc múlva látta, hogy ez jóbaráb 
szinte örömmel fejezték ki okos szemei s 

I ugrálva vezette előre.
Kedves kis veranda a ház előtt, egé- 

\ szén befutva zölddel, az udvaron egy ho- 
' mokdomban egy szolid arcú fiatal asszony 

ül, a tiszteletes menyecske leánya s pici, 
kacagó gyermekének aranyvárat épít.

Észre sem vették, hogy jött valaki.

Hogyne, mikor már csak a torony hiány­
zik .. .

A verendán az öreg pap ült, nyájas 
szóval sietett a jövevény elé, már várta a 
napokban, mert a volt tanítónő nyugalomba 
vonult.

— Öreg asszony volt már — mesélte a 
pap — de azért még győzte a munkát. Mint 
egész fiatal asszony került el hozzánk, va­
lami szerencsétlenség történt vele, idejött 
feledni s mi bizony alig pár év alatt úgy 
kicseréltük, mintha nem is ő lett volna. Hej, 
régen volt, más idők jártak akkor mi i0- 
lettünk.

Mag la hallgatta ezeket az egyszerű 
szavakat s úgy érezte, hogy a szive menten 
meghasad, azután elgondolta, hogy az öreg 

! asszony talán majd elmeséli neki is, hogy 
j mit kell csinálnia ...
j Azután átmentek a szomszéd házba, az 
' a tanítónő lakása. Kedves, tiszta udvar, ®
’ nagylevelü, fehér virágokkal, miket m°g 
i elődje ültetett. Ezeket a virágokat Mag 
i nagyon, nagyon fogja szeretni.

Már három hét telt le, mióta Mag a 
megérkezett. Hideg, ködős őszi dólu 
együtt ültek a tiszteletesék, midőn Mag 
lépett a szobába. Frissen, üdén jött, 01Y. 
volt, hogy az ember el sem tudta kópze , 
mily szerencsétlen ez a leány, hogy 
sétát tett a faluban b most igazán jól os 
már befütött szoba.

Elmúlt időkről, régi boldog fia^l kor­
ról beszélt az öreg tiszteletesnó s csak m
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régi érdemed tisztviselőt egy megtévelyedésó- j 
ért ily keményen büntetni.

Horog Samu szoboszlói képviselő, tes- j 
tűié i tag azt javasolja, hogy ebben az omi- ; 
nozus ügyben Fekete polgármester a jegyző- \ 
könyvbe valótlan dolgokat is belevett.

Fegyelmi.
Dobó Sándor Fekete polgármesternek 

tiszteletlen viselkedését teszi szóvá az alis­
pán indítványában. Fegyelmi vizsgálat meg­
indítását indítványozza Fekete ellen, mert 
Hajdúszoboszlónak kára van.

Borbély Gábor a fegyelmi megindí­
tása mellett van.

Kovács Gyula alispán Borbély felszó­
lalására kijelenti, hogy a város anyagi kára 
miatt a felelősség meg van állapítva Fekete 
polgármesterrel szemben. Ez különben Szo- 
boszlónak kizárólagosan privát ügye. Magán 
utón arról értesült hogy holnapra Szovosz- 
lón az anyagi ügyek miatt közgyűlést hívtak 
össze.

Tekintve, hogy o polgármester a do­
logban érdekeit fél, ajánlja, hogy Fekete a 
gyűlésen való elnöklőstül tiiíassék el,

Szavazásra került a sor. A közgyűlésen 
az állandó választmány javaslatát elfogadta 
nagy többséggel. Ezzel a kínos ügy elinté­
zést nyert. Ezután a közgyűlés több község 
zárszámadását fogadta el.

A közgyűlés délelőtt 11 óra után ért 
véget.

Egyház és iskola.
Beiratkozás a kereskedő társulati 

polgári fiúiskolába. A debreceni kereske­
delmi tanintézet polgári fiúiskola tagozatában 
az 1908—09. ísk. évre szóló beiratások f. évi 
junius hó 30. és Julius hó 1—3, napjain tör­
ténnek, délelőtt 9—12, és délután 3—5 óra 
között, a kereskedelmi tanintézet (Piac-utca 
8. sz.) földszinti 5. számú termében. Tandíj 
egész évre 60, azaz: hatvan korona, mely 
félévi, vagy negyedévi előleges részletekben 
is fizethető; az 5 korona beirási s az 1 ko­
rona tanulmányút! alapra szolgáló dij ugyan­
csak a beiratkozáskor fizetendő legalább 15 
(tizenöt) korona egynegyedévi tandíjjal együtt. 
A beirt növendékekért az egész évi tandíj 
fizetése kötelező, még az évközben való 
kimaradás esetén is. A befizetett tandíj 
semmi körülmények között sem adatik vissza.

D E B RECZKN

Az első osztályba oly növendékeket veszünk 
fel, kik az elemi iskola negyedik osztályát 
sikeresen végezték. Felsőbb osztályba való 
fölvételhez a megfelelő alsóbb osztály sikeres 
elvégzése szükséges. Azon növendékeket, 
akik másfajta iskolából (gymnasium, reál­
iskola, esetleg 6. elemi osztály) akarnak is­
kolánk második, vagy felsőbb osztályába 
átlépni, különösen fígyelmeztetjük, hogy 
a beiratkozást ne halasszák szeptemberre, 
hanem most, a föntirt napokon iratkozzanak 
be. Nekik ugyanis szeptember elején külön­
bözeti, illetőleg fölvételi vizsgálatot kell ten­
niük s erre a kéthavi szünidő alatt csak úgy 

' készülhetnek el kellőképen, ha már most 
megkapják erre vonatkozólag az igazgatóság­
tól a pontos utasítást. — Az összes beirat­
kozó növendékek a legutóbb nyert iskolai 
bizonyítványon kívül még a születési (kereszt- 
levél) és ujraoltási bizonyítványukat is be­
mutatják. Az érdekelt szülőket és gyámokat 
arra figyelmeztetjük, hogy saját érdekükben 
igyekezzenek fiaiknak már mostan helyet 
biztosítani, mert szeptember hó első napjai­
ban csak azon esetben veszünk fel még nö­
vendékeket, ha üres hely áll rendelkezé­
sünkre. — Az igazgatóság.

A nöegyleti Srvahá* vizsgálata. A
debreceni jótékony nőegylet árvaházi iskolá­
jában junius 29-ón délelőtt 9 órakor tartják 
meg az évzáró vizsgálatot, melyre az érdek­
lődőket tisztelettel meghívja az elnökség.

Beiratfeoxáe a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abeles-intézet, Széchenyi- 
utea 23. I. em.) a jövő tanévre szóló beirat­
kozásokat naponta délelőtt, 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

Ä pályaudvar villanyfényben.
Pályázat a berendezésre,

(Saját tudósítónktól.) tv magyar 
királyi ullamvasutak igazgatósága a 
vasúti beruházási kölcsönből a ren­
delkezésre bocsájíott összegeket 
igyekszik a többek között oly útón­
képpen is fölhasználni, hogy a

a fiáról beszélt, akkor futotta el két szemét 
a könny.

— Hagyd el anyjukom, ne rikassuk 
meg Magda kisasszonyt a mi szerencsétlen­
ségünkkel.

— Mondja csak kedves néni, aki maga 
is szerencsétlen, az szívesen osztozik a más 
bánatában.

A tiszteletes fürkészve nézelt Magda 
arcába, meg akarta tudni, mi baja lehet en­
nek a kedves, jó leánynak, de azok a voná­
sok már régen hozzá vannak szokva, hogy 
el nem szabad semmit se árulniak.

Kívül szitálni kezdett az eső, egy-egy 
kiváncsi csepp oda ütödött az ablaktáblához. 
Vájjon milyen világ van odabenn ? Az öreg 
tiszteieiesnó pedig elkezdett beszólni, mintha 
esak magának beszélné el, ki tudja há­
nyadszor.

— Most három esztendeje, hogy a 
fiamat áthelyezték a pesti századhoz. Fő­
hadnagy lett. A gyerek még egészen fiatal 
volt, szerencsére azonban mindjárt jó társa­
ságba került, megszerették a kartársai, de az 
én aggódó szivem sohasem volt nyugodt, ha 
tudtam, hogy a fiam messze tőlem, abban az 
idegen, nagy városban van. Tudja lelkem 
Magdám, én még olyan fölös, falusi asszony 
vagyok, mindig arra gondoltam, hogy nem 
jó helyen van a fiam. Irta szorgalmasan a 
leveleket, azután irt egy kedves urileányról, 
kikhez majdnem mindennap eljár, a csalad 
szívesen látja s ha Isten is úgy akarja, nem­
sokára lakadalmat ülünk.

A tiiztüetesnó egy percig elhallgatott,

a kis aranyos unoka félve húzódott a sa­
rokba, sejtette, hogy neki most nem szabad 
beszélni. De szomorúak is néha ezek a nagy 
emberek !

Magda mozdulatlan ült helyén, léleg­
zetet is alig mert venni s ha ereje lett volna 
kimenni, megtette volna, mert tudta, hogy 
nem kellene a folytatást meghallgatni. Mert 
azt a főhadnagyot ő jól ismerte. Még pedig 
nagyon is jól.

De a pohár még nőm telt ba egészen. 
Pedig elég lett volna már a keserűségből 
ezelőtt három éve, mikor hiába várt valakit 
vissza, nem jött s még csak nem is tudatta 
az okát, hogy miért -..

De hiszen a virág is tovább él egy 
ideig, ha elveszik tőle az éltető táplálékot, 
az ember is tovább tud élni, ha elveszti még 
a reményét ia...

— Jöttek a boldog levelek, de csak egy 
pár hétig, azután egyszerre csak elhallgatott, 
nem jött semmi hir, de helyette megjött az 
én beteges reszketésem. Az pedig rendesen 
annak a jele, hogy valami nagy baj van 
készülőben. Azt mindig megérzem előre. Jó 
anyám is ilyen volt. Egyszerre csak kapunk 
egy kis csomagot, benne voltak kedves ki­
csikém emlékei, egy levóitöredck... becsület 
ügy... meg kellett halnia...

A szobában egész sötét lett. Kün szo­
morúan eivitott a szól, a reszkető öreg asz- 
szony egész picire húzta magát össze. Magda 
pedig csaknem élet nélkül bámult maga elé.. • 
Most már érti...

MAY. berendezéseit a vidéki va­
súti gócpontokon is tökéletesítse. 
Egyelőre az egyes nagyobb vidéki 
állomások világítási berendezéseinek 
tökéletesítését vette tervbe, mint az 
egész állumvasuli intézmény első­
rendű szükségletét.

E vidéki városok sorában áll 
Debrecen is. Régi terv már, hogy a 
debreceni pályaudvar villamos vilá­
gítást nyerjen, de a terv mindeddig 
csak terv maradt, mert nem volt rá 
fedezet. Most a nagy vasúti beruhá­
zásban ez is fel van véve és már a 
áliamvasut igazgatósága ki is irta a 
pályázatot a debreceni állomás vil­
lamos világítási berendezésére.

A felhívás szerint a határidő 
Julius 17.-e és a pályázat nyilvános. 
Kezdetben ugyan úgy volt, hogy az 
igazgatóság a városi vili am-világí­
tási vállalattal mindenfele pályázat 
mellőzésével megköti a szerződést 
u berendezésre, de a miniszter 
a szabad verseny elvével indokolva 
ebbe nem ment bele, igy aztán mé­
gis csak pályázatot kellett kitűzni.

Á tervek szerint az egész állo­
más túndóries fényt fog kapni, a 
főépület pedig valóságos fényárban 
fog úszni és mig a pályaudvar külső 
részein is ivlámpák lesznek felál­
lítva. — A beérkezett pályázati kér­
vények fölött egyébként a jövő^ hó­
napban döntenek, úgy hogy őszre 
már a pályaudvaron kigyulnak a 
villain-lámpák. Á berendezésre a 
megbízást valószínűleg a városi 
villám-világit, si vállalat fogja el- 

I nyerni, mert a városi berendezé­
sekkel együtt legelőnyösebben tudja 
előállítani.

Debreceni csendőrök öröme.
Itt a Ksoídemeléa!

Julius 1-én életbe lép.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni csen­

dőr laktanya zord falai közé. tegnap nagy 
öröm vonult. A kakastoll kemény, marcona 
vitézei örömteljes széles mosolyokkal vették 
tudomásul azt a leiratot, mely zsoldcmeló- 
siikről szól s régi óhajtásuknak tesz eleget. 
Mert bizony eddigi fizetésük nem állott arány­
ban azzal a nehéz, terhes és óletet-egószsóget 
kockáztató szolgálattal, melyet a csendőrök­
nek kell éjjel-nappal, csőben, szárazon száz­
szoros veszélyek között teljesíteni.

Ezt méltányolták most mértékadó körök 
annál is inkább, mert ha van Magyarorszá­
gon intézmény, mely bevált, úgy a csendőr- 
sóg az.

A fizetésemelésre vonatkozó le.rat egyéb­
ként tegnapelőtt érkezett meg a debreceni 
csendőrkerülethez és Nagy Győző ezredes 
azonnal intézkedett, hogy az uj fizetési rend­
szert a legénységgel tudassák, ami a debre­
ceni szárny előtt tegnap meg is történt.

A leirat csak a legénység fizetésemelé­
sével foglalkozik. A csendőr évi zsoldja 700 
helyett 900 korona és minden rendfokozatnál 
200 koronával nagyobbodik az uj rend szerinti 
fizetés. Eszerint egy tényleges őrsvezető 1100 
koronát kap. Éhez járulnak még a szolgálati 
pótdijak. Minden ember 3 évi szolgálat után 
évi 100, 4 évi szolgálat után évi 200, 8 évi 
szolgálat után évi 300, 12 évi szolgálat után 
évi 400, 16 évi szolgálat után évi 500 korona 
pótdijat kap.
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A nőipariskola munka 
kiállításának bezárása.

Párisi tumiimányut
(Saját tudósítónktól.) Mu este 6 órakor 

zárják be a nóipariskola idei munkakiáilitá- 
sát. A munkakiáliitást a lefolyt három napon 
keresztül nagyon sokan látogatták s bizo­
nyos, hogy ma az utolsó napon, vasárnap is 
lévén, még többen keresik fel vái ősünk mü­
veit közönségéből, a nő pariskola helyiségeit, 
hogy végig élvezzék okulás és gyönyörködés 
céljából, az ott kiállított s valóban ízléses és 
művészi kézimunkákat.

A munkák, három nagy teremben van­
nak pompás elrendezésben kiállítva. Egyik 
teremben a hímzések és rajzok, a másikban 
a fehérvarró osztály, a harmadikban a ruha- ; 
varró osztály tárgyai láthatók. Miudenik te- j 
remben sz^bbnél-szebb munkák kötik le a j 
szemlélő figyelmét. Egyes darabok oly mü- j 
vészi kivitelűek, hogy semmi kívánni valót i 
hagynak fenn. Az iskola haladása évről-évre j 
fokozatos és szembetűnő, méltó dicséretére j 
Kubek Erzsébet a hímző, Keresztesiné Zalay 
Erzsébet a fehórvarró és Nemes Emma a 
ruhavarró osztály fáradhatatlan tanítónőinek.
A szép rajzok Bakos Tibor és PáiíTy Jó­
zsef rajztanárok tudását és szorgalmat di­
csérik.

A növendékek közűi több olyat ki kel­
lene emelnünk, aki tehetségével és szorgal­
mával kitűnt s akinek munkáiban mindenki 
örömét találhatja. A sok közűi megemlítjük 
a következőket:

Hímző osztályból: Füzesi Zsuzsika 5 
korona. Dobos Giz illa 10 korona, Horváth 
Irén 10 korona, Bőr Erzsébet 5 korona, 
Bonyhai Mária 5 korona, Burányi Anna 5 
korona jutalomban részesüllek. Ezeken kivüi 
különösebb dicséretet érdemeltek : Pósal&ki 
Julia, Körösi Juia, Gyutt Mária, Nagy Julin, 
Ács Ilona- Fehórvarró osztályból : Nagy Er­
zsiké 10 korona, Váiray Margit 5 korona, 
Kászonyi Márta 5 korona. Dicséretet érde­
meltek : Munkácsi Juliska, Benke SaroLa, 
Pásti Mariska.

Ruhavárró osztál.v ból : Hajdú Zsuzsika 
5 korona, Pilicer Lenke 10 korona, Csibe 
Mária 10 korona. Különösebb dicséretet ér­
demeltek : Viragos Emilia, Szabó Karolin, 
Pap Mária, Török Margit, Erdődy Erzsiké, 
Szepessy Rózsi, Saii Emilia, Szikley Mar­
git stb.

Az intézet jövő nagyobb aránya fejlő- ■ 
dósét előmozdítani van hivatva Nemes Emma i 
tanítónőnek, azon eléggé nem becsülhető i 
törekvése, mely szerint ez évi szeptember hó 
elején Páliéba óhajt kimenni, hogy ott a 
világdivat ^központján tanulmányozza a ruha- 
varrást. E nagy értékű tanulmányra négy 
hónapot szánt oly módon, hogy a jövő 1909. 
januar 1-ón újra elfoglalja állását, melyen 
eddigi előkelő Ízlését és nagy tudását még 
lényegesen gyarapítva az intézetet tovább 
viszi a modern haladás utján. A felügyelő 
bizottság készségesen mentette őt fel négy 
hónapra a tanítás alól, hogy nagy tervet 
végrehajthassa, egyszcrsmint gondoskodott 
arról is, hogy távol]été alatt az iskola és a 
tanitás érdekei hátrányt ne szenvedjenek 
megfelelő helyettest állitván helyébe.

Megvagyunk róla győződve, hogy a 
jövő szeptemberben nagyszámú növendék 
sereg iratkozik be a nőipariskolába, egye­
bektől eltekintve azért is, hogy kózvetetlen 
Parisból való hazajövetele után nyerjen okta­
tást Nemes EAmatól a ruhavarrásból.

Db van még más is, ami a nőiparisko- 
iában a jövő, nagyarányú haladás uijait 
egyengeti és a felvii ágzás legszebb perspec- 
tiváját nyújtja elénk.

A ieiüyyelőbizottség, főként annak ma- 
gasgondolkozásu, széles látókörű s az iskola 
felvirágzását célzó ujabb-ujabb tervezgető- 
sebben kifogyhatatlan elnöke, Veresrié, 
Szalhmáry loroz úrnő kezdeményezésére ez

Virág és illatos rózsa közt
fenséges a pihenés, de itt is megtörténhetik, 
hogy meghüti magát az ember. De ha meg­
hűlt, még nem kell mindjárt izzasztó-fürdőre, 
teára és borogatásra gondolnia. Vegyen egy­
szerűen egy skatulya Fay-féle valódi szodeni 
ásvány-pasztillát és majd meglátja, milyen 
gyorsan helyre áll ismét. Egy skatulya ára 
ára 1 korona 25 fillér és eladja minden 
gyógyszertár, drogéria és ásványvizkereskedós.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jóna 
drogueria.

A perzs iái forradalom.
Ostromállapot Pózaiéiban.

(Fővárosi tudósítónktól.) ^ Ti­
mes jelenti Teheránból tegnapi ke­
lettel : A sah proklamációt bocsátott 
ki mely Perzsiát ostromállapot alá 
helyezi és Liakov ezredest főparancs­
nokká nevezi ki. Á főparancsnok 
teljesen szabad kezet kapott a leg­
szigorúbb eljárásra. A gyülésezés 
és fegyverviselés halálbüntetés terhe 
alatt tilos. Az utcákat kozák őrjá­
ratok járják be, de a rablások 
mindazonáltal még nagyon gya­
koriak.

London, junius 27. A Daily Mail jelenti 
lehcránbol: A sah vasárnap formant bocsá­
tott ki, melylyel a parlamentet feloszlatja, uj

évben megalakult az intézetben a magyar 
motívum himxő osatály, melynek szakavatott, 
lelkes vezetője az igazgatónő, Kubek Erzsé­
bet, akinek ízlése és tudása garancia ez 1 
osztály sikereire nézve. 0 már e óéiból tanul­
mányutat is tett Budapesten. Ez osztály 
megkapóan Ízléses és nemes magyar stylű 
munkaiból, noha ez évben még a kezdet 
nehézségeivel kellett küzdeni, több gyönyörű 
darabot láthatunk a kiállításon. Több azon­
ban eladatott s igy a kiállításban részt nem 
vehet.

A magyar hímző oszt. létesítésében el­
évülhetetlen érdemei vannak Szabó Kálmán 
orsz. képviselőnek s iparkamarai elnöknek, 
akinek buzgó közbenjárása kapta meg az 
iskola, az osztály főntartásához szükséges 
államsegélyt.

Debrecen város felemelt évi segélye is 
nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a 
nőipariskola a modern kornak és igényeknek 
megfelelően rendazkedhessók és haladjon 
előre. A városi tanács két tagját, nővszerint 
Bószler Károlyt és Oláh Károlyt küldte ki 
az iskola felügyelő bizottsága, akiket a bi­
zottság nagy örömmel fogadott és üdvö­
zölt.

A magyar hímző osztály a jövő iskolai 
évben fokozott erővel kezdi meg munkássá­
gát s varja a növendékeket, akik bizonyára 
minél számosabban fognak beiratkozni. 
Fölvétetnek 6 elemi osztályt jó eredménnyel 
végzett és jó magaviseletü leányok. Ezek 
nemcsak tandijelengedésben részesülnek, ha­
nem eladott munkáik után egy rész őket 
illeti.

Hogy a munkákat a közönség állan­
dóan megszemlélhesse és igy a vásárlás 
megkönnyittessék s az érintkezés a közönség 
sóg és iskola között folytonossá tétessék a 
jövő iskolai évtől kezdve az intézet egyik 
termében esetleg a felűgyelőbizottságtól ké­
sőbb meghatározandó helyen egy állandó 
kézimunka kiállítás létesiitetik, melyre már 
most eleve felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség figyelmét általában az egész nőiparis­
kolát mint városunknak egyik hézagpótló és 
szépen haladó intézményét ajánljuk a közön­
jói megérdemelt figyelmébe.

kUU figyelmébe! Kész 
ernyők, harisnyák 
sek, mosó-delinek

Klein Ignác

1908 junius 28.

választásokat rendel el és szenátus alakítását 
is elrendeli. Ezt a gyűlést a sah személyesen 
nagy pompával, három hónap múlva akarja 
megnyitni. A sah biztosította Oroszország és 
Anglia diplomáciai képviselőit, hogy azokból 
az alkotmányos jogokból, melyeket akár ő, 
akár az elhunyt sah adott a népnek, semmit 
sem akar visszavonni. A sah általános am­
nesztiát bocsátott ki, amely alól csak három 
ember van kivéve. Á külünböző követségekre 
menekülteket semmiféle veszedelem nem fe­
nyegeti.

A cár hazaérkezése.
Pótervár, junius 27. A cár visszatérése 

alkalmából Póterhofban úgy a parkban, mint 
magában a kastélyban megerősítették az őr­
séget. A duma elnöke a cár visszaórkezte 
után Póterhofba megy, hogy a cárnak jelen­
tést tegyen.

Sserbia és Bulgária.
Külföldi lapuk Szófiából keltezett táv­

iratokat reprodukáltak, amelyek közük, hogy 
az orosz kormány erélyes lépéseket tett a 
belgrádi kormánynál a szerb bandák műkö­
dése ügyében. A szófiai politikai körök 
rnnndja továbbá a távirat — egyáltalában 
nem szándékoznak Szerbiával dacolni vagy 
vele szemben kihívóan viselkedni, tudtul ad­
ják azonban, hogy Bulgária kénytelen lesz 
hadat üzenni, ha a szerb bandák továbbra 
is tizedelnék a macedóniai bolgár elemet. E 
Szófiából származó táviratok mind teljesen 
valótlanok. A valódi tényállás a következő:

Az oíosz kormány, amely különböző 
illetékes helyekről szerzett információk alap­
ján tudomással bír a bolgár hivatalos sajtó 
ellenséges érzületéről és tudja, hogy e sajtó 
támadásai Szerbia ellen mindinkább növe­
kednek és céljuk Bulgária közvéleményének 
felizgatása, tudja végül, hogy a bolgár kor­
mánykörök nem tagadják a Szerbiával való 
konfliktus lehetőségét — el határoz L«, hogy 
lépéseket fog tenni a szófiai és belgrádi kö­
rökben.

Az orosz kormány elitéit minden meg­
gondolatlan cselekvést, amely fegyveres kon­
fliktust idézhetne elő a két balkáni szláv nép 
között és megértette, hogy ily konfliktus, 
amelyre nézve semmiféle ok nem áll fenn, a 
hatalmak reformakciója, valamint a két bal­
káni szláv nép valódi érdekeinek szempont­
jából valóságos bűntett volna és a súlyos 
felelősség azt az államot terhelte volna, 
amely azt előidézi. Ezen intervenció ellenére, 
amelyet az orosz kormány egyenlő értelem­
ben tett meg Belgrádion és Szófiában és 
amelynek tisztán békés céljai vannak, Orosz­
ország nem szűrt meg erélyesen tanácsolni 
a két államnak, hogy minden befolyásukkal 
vessenek véget az ó-szerbiai és macedóniai 
bandaüzelmeknek. A szerb kormány a tett 
lépésekért köszönetét mondva, kijelentette, 
hogy nem szűnt meg a barid,mzelmekre vo­
natkozó orosz tanácsokat követni, a maga 
részéről szintén szigorúan elitéli a bandák 
garázdálkodásait és azokat a legerélytsebb 
intézkedésekkel fogja saját hatáskörében el­
nyomni.

Szenzáció a debreceni 
cirkuszban.
Blondin és Mimi.

A vásári mutatványoktól - Barnumig, az 
aprő-cseprő fedetlen cirkusztól — Cotidy ez­
redesig évről-évre rengeteg cirkusz s más 
ilyennemü vállalkozó kérésié fel Debrecent. 
Tagadhatatlan, hogy a cirkuszt kedvelő 
közönség sok szép, érdekes sőt hajmeiesztő 
mutatványt látott a különféle cirkuszokban, 
de olyan meglepő, bámulatos produkciók él­
vezetében még nem volt s egyhamar nem is 
lesz része, mint amilyent a jelenleg itt levő 
Schmidt-fóle cirkuszban láthat holnap, hétfő 
estétől kezdve.

Van a vásártéri Schmidt cirkusznak két

pongyolák, kész blousok, eső és nap- 
minden kivitelben. Madeira himzé- 
és batisztok, olcsó szabott árakban

női divat áruházában JPiao-utoa £ 4- ee- 
------ (A kistemplommal szemben.)
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gyönyörű, nemeavérü, tanulékony paripája. 
Blondin-nak hívják az egyiket, a másiknak 
Mimi a neve. — Egyik szebb okosabb állat, 
mint a másik. Gazdájuk, az ország-világ 
szerte hires ióidomitó, Schmidt M. igazgató 
hamar észrevette a két paripa kiváló tulaj 
donságait s éppen ezért hihetetlen dolgok 
produkálására tanította meg a két nemes 
állatot. Óriási türelemmel, emberfeletti mun­
kával az egyik lóból, Blondinból kifogástalan 
kötóltáncos művészt nevelt, mig a másik 
paripát, Mimit egy forgó hengeren végzendő 
hajmeresztő mutatványokra tanító ta be.

E hihetetlennek látszó identitásaival 
Schmidt M. igazgató világrekordot őrt el. — 
Jól tudják ezt artista körökben s éppen ez­
ért a zseniális igazgatót Páris, London, 
Berlin és Newyork legelőkelőbb varieté szín­
padjaira hívták meg ez óv októberétől 
kezdve.

Debrecen közönsége hamarabb gyönyör­
ködhetik e világhírű, a ló okosságát, ügyes­
ségét dicsérő mutatványokban, mint a kül­
föld metropolisainak raffinált igényű közön­
sége, hisz a kőt csodaállattal már holnap, 
hétfő estétől kezdve megkezdik a mutatvá­
nyokat. A cirkusz műsora ezen kívül is ren­
geteg uj számmal bővült s dacára ennek a 
belóptidijak a régi csekélyek maradtak.

Dühöngő foglyok.
Izgalmas Jelenetek a rendőrség 

börtönében.
Minapi számunkban irtunk már arról, 

hogy a csendőrök az Ispotály-laposon össze- 
fogdostak egy csomó hamiskártyást és további 
intézkedésig a rendőrség bűnügyi osztályának 
fogdájábbn helyezték el őket. Fekete Péter, 
Csomós András, Dédai László, Varga János, 
Barna János és Czire Imrének hívják ezeket 
a többszörösen börtönviselt alakokat, kik 
tegnapelőtt este ugyancsak sok galibát okoz­
tak a bűnügyi osztályon dühöngésükkel és 
szökési kísérletükkel.

Az eset előzményei még azon estére 
nyúlnak vissza, amikor a hat jómadarat a 
csendőrök bekísérték. Amint a cella ajtaja 
bezárult hátuk mögött, rögtön összesúgtak és 
megállapították a tervet.

— Ki keli törni!
— Nekimenni a rendőröknek I
— Agyonverni őket I
— Föl kell gyújtani ezt az óccka bar­

langot.
r.s több i yen vészkiáltással bátorították 

a már régebben bentlakókat, akik ismerték 
Fekete Péternek hatalmas testi erejét és öt, 
hozzáméltó cimborájának vakmerő elszánt­
ságát és csatlakoztak a lázadáshoz, tele 
torokkal kezdtek ők is ordítani. A cella ajta­
ját ökleikkel eszeveszetten ütögették. A 
magasan lévő ablakok kis tábláit pedig be­
törték.

Nagy Pál fogházfelügyelő a nagy zajra 
beszaladt a cellába. De vesztére, mert a meg- 
dühödött foglyok agyon akarták ütni. Azon­
ban megelégedtek azzal, hogy kikergettók a 
börtönből. Erre Nagy Pál a rendőrök segít­
ségét vette igénybe. Vagy húsz rendőr ment 
be a cellába, ahol harcra készen fogadta 
őket a foglyok elszánt csapata, ólén Fekete 
Péterrel.

- Gyertek ide, ha van mersz 1 — kiál­
totta Fekete a belépő rendőröknek ós kezé­
vel jobbra-balra vadul hadonászott.

— Agyonütünk benneteket! — ordítot­
ták a többiek. Összetörünk itt mindent 1 
Lángba borítjuk az egész házat! . . .

Nagy Pál a rendőrökkel együtt össze 
akarta fogni őket, hogy megvasalja. Erre 
aztán kitört a háború, de a rendőrök győzel­
mével végződött. A lázadókat kivétel nélkül 
vasra verték ós felkisérték az emeletre Kom- 
lóssy Pál dr. rendőrfogalmazó elébe.

Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmazó ki­
hallgatásuk után visszakisértette őket cellá­
jukba, de megparancsolta, hogy a vasat nem 
szabad kezükről levenni.

Most aztán vasra verve busán üldögél­
nek cellájuk négy fala között a lázadók.
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DEBRECZEN

Értse meg jól
az Odol egészen sajátságos hatásának óriási fon­
tosságát : mig a többi száj- és fogtisztitó szer 
tisztán csak a szájüblités rövid pillanataiban hat, 
addig az Odóinak határozottan tartós hatása van, 
mely a fogak tisztítása után is még huzamosan 
tart. Aki az Odolt következetesen alkalmazza, az a 
tudomány mai állása szerint képzelhető legjobb 

fog- és szájápolást gyakorolja.

Ü. tolvaj „grófnő“ a bí­
róság előtt.

A huszártisztek barátja.
Nehány hónappal ezelőtt Béesben nagy 

feltűnést keltett egy elegánsan öltözött, fel­
tűnő szép leány. Két magyar huszártiszt 
mindenáron ismeretséget akart kötni vele. A 
leány, amikor a tisztek bemutatkoztak neki, 
gróf Hertelendy Elzának mondotta magát e 
a grófnői titulus végtelenül imponált a tisz­
teknek. A komtesse századvégi nő volt s 
szertelensége nem ismert határt.

— Tudják mit, ha maguk diszkrétek 
tudnak lenni, felmennék magukhoz egy 
csősze teára. Nagyon kiváncsi vagyok rá, 
hogy nézhet ki egy legénylakás — mon­
dotta.

— Legyen szerencsénk, mondották a 
tisztek.

Végül megállapodtak abban, hogy a 
grófnő esti 9 órakor fog náluk vizitelni 
és pedig csupán azért, mert ekkor a tisz­
teknek délutáni kaszárnyavizitet kell tar­
tamok.

— Óit leszek — mondotta a leány, — 
de ha netán még maguk nem lesznek ott­
hon, hagyják meg a legénynek, hogy eresz- 
szen be.

Az álgrófnő, aki tulajdonképpen Han- 
nusz Erzsébet ismert magyarországi tolvajnő 
volt, már este hat órakor megjelent a tisztek 
lakásán.

— Itthon vannak az urak ? — kérdezte 
a legénytől.

— Még nincsenek, de azért méltóztas- 
sék befáradni, volt a szolga válasza.

Lbgy óra múlva kijött a leány. — Nem 
várhatok, mondotta. Majd később visszajö­
vök. Ezzel elment és nem tért többé vissza. 
Kiderült, hogy a lakásból ellopott minden 
elemelhető tárgyat, ékszert ós pénzt ós ezzel 
Budapestre szökött.

A tisztek feljelentésére itthon letartóz­
tatták s a tárgyaláson védője, dr. Mózes 
László kérte a leány elmeállapotának meg­
figyelését.

— Kikérem magamnak, pattant fel 
idegesen a szép leány. Nem vagyok én bo­
lond. Van énnekem eszem, sokkal több, mint 
az uraknak.
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A bíróság hót havi börtönbüntetést sza­
bott ki rá.

— Megnyugszik az Ítéletben? — kér­
dezte tőle az elnök.

— Dehogy nyugszom. Ki hallott már 
ilyen kevés bü ítélést. Felebbezek, mert ke­
veslem a hót hónapot. Adjanak többet, ri­
kácsolta.

A védő viszont az Ítélet enyhítése 
miatt jelentett be felebbezóst. Ez emost ke­
rült fel a táblára Devioh biró tanácsa ma 
tárgyalta volna ezt a pört, de mielőtt meg­
kezdték volna a tárgyalást, de Mózes László 
védő visszavonta felebbezósót.

Jiirek.
Lapunk legközelebbi száma
a kettős ünnep miatt szer­
dán reggel jelenik meg.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: A Nagytemp­
lomban prédikál ifj. Kiss Albert s. lelkész, 
a Kőtemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a 
Kossu'h-uteai templomban Szele György 
lelkész az Ispotálytemplomban K. Tóth Kál­
mán lelkész, a Csapőkertbeu Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homokkeriben Bán 
István szónior. — A róm. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak: Reggel 6 órakor csendes mise, 7 
órakor csendes mise, 8 órakor a íőgim. 
ifjúság részére, 9 órakor az ünnepi nagymi- 
sót Gróh Ferenc prépost, plébános végzi 
segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 
11- kor a Svetits-zárda ós az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet 
Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 
12 kor. csendes mise. Délután 3 órakor 
lytánia, utána rózsefüzér. Holnap sz. Péter 
és Pál apostolok ünnepén az istentiszteletek 
olyan sorrendben tartatnak mint vasárnan. 
— Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap délelőt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segódlelkész végzi.

— Személyi hir. Tóth János kultusz- 
miniszteri államtitkár tegnap este rokonai 
látogatására Debrecenbe érkezett. — Az ál­
lamtitkár pár napig fog városunkban időzni.

— Kinevezések. Günther Antal igaz­
ságügyminiszter kinevezte Barta Simon debre­
ceni törvényszéki telekkönyvi betólszerkesz- 
tőt a X. fizetési osztályba. Takács Sándor 
hajdúböszörményi járásbirósági betétszerkesz- 
tőt a IX. fizetési osztályba telekkönyvveze- 
tőkkó. Tóth Sándor, Kovács József debreceni 
törvényszéki, Munkácsi Lajos és Molnár 
Sándor böszörményi járásbirósági Írnokokat 
pedig irodatisztekké nevezte ki.

— Hitelesítő közgyűlés. Tegnap dél­
után hitelesítő közgyűlés volt a vármegyehá­
zán Weszpi'émy Zoltán főispán elnöklete 
alatt. A közgyűlésen a délelőtti közgyűlés 
jegyzőkönyvét hitelesítették.

A debreceni gazdászok tanul­
mányi kirándulása. Á debreceni m. 
kir. gazdasági akadémia szokásos 
tanulmányi kirándulását Sztanko- 
vics János igazgató három tanár 
kíséretében gróf Chotek Rezső fut­
taki és gróf Csekonics Endre zsom­
bolyai uradalmában tartotta meg az 
utolsó évfolyamban levő hallgató­
sággal. A kirándulás, tekintve a ta­
nulmányozott uradalmak ismert jó 
hírnevét, intenzív kezelését továbbá 
nagy ós változatos állattenyésztését, 
kiterjedt növénytermelését és a kü­
lönféle ipari telepeket, nemcsak 
gazdasági szempontból volt tanul­
ságos és sikeres, hanem azért is, 
mert a kirándulók Futtákról elin­
dulva, Zimonytól hajón tették meg 
az utat az Aldunán Orsováig s in­
nen vasúton utazva, Herkules-für- 
dőt is utjokba ejtették zsombolyai
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lláskmáuk előtt s igy Magyarország 
legszebb panorámájában gyönyör­
ködhettek.

-■ Népesedés. Az elmúlt héten Deb­
recenben 34-en születtek. Maghalt .k 52-en. 
— A lakosság tehát számra nézve 18-al 
fogyott.

— ViKsgA a is óvodában. Bájos jele­
neteknek voltak tanul azok, akik tegnap je­
len voltak a Tímár utcai városi óvodában. 
Nagyszámú úri közönség vett részt ott a 
kicsinyek vizsgáján élén Oláh Károly kultur- 
tanácsossal. A kicsinyek verseket szavaltak, 
bájosan énekeltek s tornajátékokat mutattak 
be. Dicséret illeti nz óvoda vezetésért Orosz 
Jánosné úrasszonyt, aki igazán fáradhatatla­
nul tanítja a kicsinyeket s a figyelmes gon­
dozásért Ilorváthnét a picinyek gondozónő­
jét. Ez a városi óvoda igazán mintaszerű, 
mint ezt a kulturtanácsos kijelentette.

— Iekolatáraaix találkozója Döbre-
cenban. Ma délelőtt a deoreceni kereske­
delmi akadémiában érdekes és nepüonepseg 
fog lefolyói. Az intézet dísztermében azok az 
iskolatársak adnak egymásnak találkozást, 
akik ezelőtt huszonöt esztendővel tették le 
az érettségi vizsgát a kereskedelmi iskolá­
ban. A találkozáson a következő iskolapár­
tiak vesznek részt: Antal Ákos. Detnjen La­
jos, Goldstein Sámuel, Groák Ödön, Hid vé­
gen József, Hucskó Miklós, Körner Bála, 
Kovács József, Muhi Miklós, Németh Dá­
niel, Plcuezner Andor, Rhóoes Károly, Se­
bess Adolf, Scheiner Mór és Tóth József. 
Az isknlatársak vasárnap délelőtt a kereske­
delmi iskola dísztermében talaikoznak. Innen 
a nagytemplomba mennek, ahol istentiszte­
let lesz. Istentisztelet után értekezlet lesz az 
intézet dis’tormóben, ahol üdvözölni fogják 
volt tanáraikat. — Á tanárok közül életben 
vannak Fazekas Sándor cimzems főigazgató, 
Fábián L. Mór, az intézet mostani igazga­
tója, Zalai Márk, Büri Gyula nyugalmazott 
francia tanár és Szojka Gyű'a a pozsonyi 
kereskedelmi akadémia igazgatója. — Az is­
kolatársak este a Nagyerdőben társas vacso­
rára jönnek össze.

— Á pe&sgő&ö hetes Reich 
Jakab a Teiegdi kávőház tulajdo­
nosa panaszt leit a rendőrségen, hogy 
pezsgőkészletót valaki állandóan 
dézsmálja. A megejtett nyomozás 
kiderítette, hogy a pezsgőtolvaj a 
kávás hetese, Bánki István. — A 
hetes beismerte, hogy éjjelenként 
három-négy üveg pezsgőt szokott 
ellopni és azokat barátnőivel együtt 
fogyasztotta el A rendőrség letar­
tóztatta a tolvaj belest és d Jután 
átkisértette az ügyészség foghá­
zába.

E jegyzettek. Az elmúlt héten a kö­
vetkező eljegyzések voltak Dcbreczenben: 
Munkácsi Ferenc—Szbijenszky Róza, Nagy 
András—Molnár Rebeka, Sulyok Elek—Ke­
serű Ilona, Sái'osi János—Fischer Eszter, 
Kovács István—Posta Mária, Bagoly Jó­
zsef—Grell Margit.

— Tátrai elet A tátrafüredi fürdő­
vendégek száma már 1100-ra rúg. Jelenleg 
Debrecenből Balázs Jenő joghallgató és 
Hajdúböszörményből Stengel Géza pénztár­
nok időznek Tatrafüreden.

— Esküvő Gus-zner Béla gyógyszerész 
o hó29-ón délután 6 és fél órakor tartja 
esküvőjét Vám /S Stefiké urleánnyal a róm. 
kath. templomban.

— Vig kabarét az Angol királynő 
kertben. Nagy sikert aratott tegnap este a 
Horváth Kálmán vezetése alatt az Angol 
királynő korlhelyiscgóben működő fővárosi 
kabaré társulat, melynek tagjai Szűcsi Magda, 
a Bonbonniere^ művésznője, a kiváló Horváth 
pár, 1 ihanyi és Kőváry komikusok. A zon- 
gorakisóretet Ileidlberg Albert zeneszerző 
latta el művészioson. Áz előadást ma és hol­
nap megismétlik.

~ Letzter kirakata egyike a legér­
dekesebb és legváltozatosabb látnivalónak 
városunkban. A naponként változó uj kép­

sorozatok közt ott találjuk a debreceni róm. 
ka h. főgimnázium és az ev. ref. főgimnázium 
érettségit tett tanítványainak két nagy tabló 
csoportképét, a Letzter József ismert jó is­
iénél dicsérő elhelyezésben. Ugyancsak Új­
donságaiéiul)» m^gy egy képsorozat, amely 
a ref. főgimnázium VII. és VIII. osztályából 
kombinált századot ábrázolja katonai gyakor­
latok közepette, Búzás százados vezénylete 
alatt. A sikerült pillanatfelvételek menet­
gyakorlatokat, cél és lövési gyakorlatot és a 
s/uronyvivást ábrázolják. A tanítványok dél­
ceg magatartása is bizonyítja, hogy mily 
pompás katonaanyag a magyar faj, de csak 
magyar vezényszóval.

— Debreceni helyivaiut igazgató- 
eága tudatja a n. ó. közönséggel, hogv f. 
hó 28. és 29-én délután 2 órától k.zdve 
külön vonalokat indít az ügető versenyre.

— Katonai versenytárgyalás. A deb­
receni honvéd állomás parancsnokság július 
hó 16-án a debreceni állomás részére az 
1908. évi szeptember hó 1-től 1909. évi aug. 
hó 31-ig terjedő időtartam alatt szükséges 
termény és anyagjárandósági cikkek szállí­
tásának biztosítása végett zárt Írásbeli aján­
latos utján versenytárgyalást fog tartani.

— Gősmaiom Karcagon. Karcagról 
jelentik: A karcagi kisbirtokosok gőzmalom­
részvény társaságot alakítottak. A részvények 
száma 4000, értéke darabonként 25 korona, 
mely összeg három részben fizetendő: első 
augusztus 16-ón, II. és III. részlet egy óv 
leforgása alatt. Előjegyzések K. Sáatba Já­
nos birtokosnál 1783. b.-szóm alatti lakásán 
eszközölhetők.

— Fürdőélet. Buziásfűrdő látogatott­
sága ez idónyoen tetemesen fokozódott, az 
eddigi fürdő vendégek s tárna 3860. Ezek 
közül 1800-üál többen szívbaj ellen használják 
u világhírű szénsav forrásodat. Szenzáció tár­
gyát képezi az ott időző Kristie Iván, Milán 
volt szerb király természetes fia, ki a Buziás- 
füidő gyógyforrásai, mintaszerű berendezése 
és kényelméről elragadtatással nyilatkozik.

— Tarka ezinpad a Bikában. Sar- 
kadi Vilmos, a debreceni színház volt tagja 
és Darvas! Antal artista impresszárió julius 
1-én kezdik meg előadásaikat a „Bika szál­
loda“ udvark ért jóben. Sarkadi és Darvas! 
igazgatók óriási áldozatok árán olyan társu­
latot szerveztek, hogy a kabarét által elide­
genített közönséget sikerülni fog ismét vissza­
hódítani. A bemutató műsor kizárólagosan 
elsőrendű attrakciókból áll, mint Gyárfás 
Dezső, a fővárosi orfeum tagja, Dery Bianka, 
a „Modern színház“ cabaret tagja, Sarkadi 
Vilmos, a debreceni közönség kedvence, The 
Washington, a világ legjobb néger kettőse, 
jelenleg a budapesti „Amerikai park“ leg­
vonzóbb száma, The Gustonis, zeneexentriku- 
sok, saját találmányt! bambusz orgonájukkal, 
Pr isperó R, a hangazerutánzók királya, 
Linda Lindau, angol exantrik énekesnő, 
Süllő Fritzike előadó subrett stb. Helyárak: 
1 korona 50 fillér és 1 korona.

A debreozeni Könyvnyomdászok
Szakegyesüleie juuius hó 28 án, azaz ma este 
a Margit fardő dísztermében saját könyvtára 
javára műsorral egybekötött nyári táncvigal­
mat rendez. Belépti díj személyenként 2 ko­
rona. E őre váltva 1 korone 50 fi lór. Család­
jegy (3 személyre) 4 korona. Zmósz: Berki 
Lajos és zenekara. — Kezdete 8 órakor. A 
műsor a következő: Nyitány. „Cigánynő“ 
operából. Előadják: Brisoha B., Lóko'di Sán­
dor, Székely Gyula, Huika Ede, Báthory K„ 
Bókod. J.. Hóra Ferenc, Hóra Károly, Né­
meth Dániel, Eberhardt Gy. Vig monológok. 
Farkas Ferenc. Kupiék Az ügyetlen
ember, (magánjelenet) Juridesz János. Egy­
veleg a fen i műkedvelő zenekartól. Örosz- 
lánbőr. Vígjáték, 1 felvonásban. Személyek 
Szentesi Pál, Szűcs Ilonka, Vajó Esztike, 
Pető Bcla és Pásztor L -jós.

-- öramoffon ju ányos árért, lemezek­
kel együtt eladó. Blatíner, Kossuth-u. 4.

A tisztelt gazdálkodó közönség szi­
ves figyelmébe ajánlom igen jó minőségű 
nyirfavessző seprűimet, darabja 14 krajcár, 
10 darab 1 forint 30 krajcár Simon Mihály 
deszka és ópületfa raktárában, Postákért, a 
Balk kefegyár mellett.

— Milliók hevernek parlagon. Szám­
talan azoknak szám i, kik sorsjegyeikkel már 
nyerlek, de nem tudják. Tehát akik meg­
győződni óhajtanak, hogy sorsjegyeik nem 
jutottak-e nyereményhez, forduljanak Almosdy 
Sándor bankirodájába, Debrecen, Kossuth-u 
18. szám, ahol esekely díjért az esetleges 
nyeremény 20 évre visszamenőleg pontosan 
megtudható.

— Szerencsétlenül járt tanonc. Er­
délyi István Márton Gyula kereskedőnél al­
kalmazott 17 éves tanonc tegnap délelőtt 
magas létrán dolgozott, amelyről egy vigyá­
zatlan pillanatban lezuhant,. Súlyosabb ter­
mészetű sérüléseket szenvedett. A mentők a 
Hatvan-utca 68. szám alatti lakására szállí­
tották.

— Asszonyok védekezzetek a íulnagy 
gyermekáldás ős női bajok ellen, kitűnő ké­
zikönyvemből. Ára 1 korona 50 fillér (bé- 
iyekbon vagy utánvéttel). Megküldi Havas 
Mária asszony Budapest, Wesselónyi-utca 
54. III. 35.

— Elitéit verekedők. A debreceni 
királyi törvényszék tegnap Berta Elek nyír­
bátori legényt tizennégy napi fogházra és 
Jeszenszky Istvánt pedig tiz napi fogházra 
Ítélte, mert egy nyírbátori korcsmában két 
egyént megvertek.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Fodor Róza ref. 2 hónapos, Majerszky Mi- 
hályné ref, 46 éves, Kovács Ferenc ref. 5 
napos.

Ajándéktárgyak beszerzése­
kor ne feledkezzünk meg Mentze 
Henrik előnyösen ismert áruhá­
záról, mert ott minden szép, jó és 
olcsó.

Magyar sikkasztok 
Amerikában.

75,000 koronát emeltek el.
Rutsek Pe er konnelszillei (Penszil- 

vánia) mr-gyar bankár megszökött. Rutsek 
szász és száz magyar családot fosztott meg 
véres verejtékkel szerzett vagyonától. Eddig 
még nem sikerült ugyan teljes bizonyosság­
gal megállapítani, hogy m ly összegre rúg 
az elsikkasztott összeg, de annyi bizonyos, 
hogy jóval meghaladja az ötszázezer koronát. 
Rutsek is, mint évek hosszú során át kisebb 
amerikai magyar bankár, magyar pénzzel 
manipulált. Három bankja is volt. Konnclsz- 
villeben, Uniontownben és Bronsvilleben vol­
tak üzletei, a hová csak úgy özönlött a pénz.

tironsvillei bankjának volt üzletvezetője, 
Pajkossy Antal egy nyilatkozatában maga 
beismerte, hogy a Rutsek kezeire bízott pén­
zek összege fölülmúlta a 100.000 dollárt s 
hogy Rutsek a pénzt szinte az utolsó centig 
házak és telkek, különböző részvények és 
szónterületek vásárlásába fektette, úgy, hogy 
a magyar nép verejtékkel megkeresett dol­
lárjain szerzett ingatlanainak az értéke meg­
haladja a százötvenezer dollárt, vagyis hét­
százötvenezer koronát. A bankár szökése le­
írhatatlan elkeseredést keltett az amerikai 
magyarok körében. A csapás a rossz munka- 
viszonyok között szinte rettenetes. A legtöbb 
betevőnek minden vagyona odaveszett. Az 
áldozatok jórészét még nem is ismerik. Annyi 
bizonyos, hogy a kárvallottak egytől-cgyig 
szegény, munkájuk után élő, egyszerű mun­
kás emberek.

Hogy Rutsek hová s-iökött, senki se 
tudja. Hosszabb idő óta készült a szökésre. 
Ezt igazolja, hogy családját már a tavas­
szal h::zakü!d!a és sokan azt is tudni vélik, 
hogy maga Rutsek is Magyarországon buj- 
dosik.

— Más verzió szerint Now-Orleánsban 
élő bátyjához szökött és többé kevésbé hitelre 
talált az a hír is, hogy öngyilkos lett. Hogy 
mi térül meg a magyarság elveszett pénzé­
ből, ma még nem tudják. Azt beszélik, hogy 
Ruisek ingatlanainak legnagyobb része fele­
sége nevén van.
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Más hirt szerint Rutsek családja összes 
ingatlan es ingó vagyonát a mindenéből 
kifosztott nép rendelkezésére bocsátja, moly 
esetben a kár egy része mindenesetre meg-

A károsultak Konnelszviieben gyűlést 
tartottak és elhatározták, hogy Rutsek ellen 
bünfenyi'ő följelentést tesznek, érdekeik vó- 
dalműre Bornemissza báró pittsburgi magyar- 
osztrák konzult kérik fél. Ru'sek több mint 
tizenöt esztendeje élt Amerikában. Bukását 
a gazdasági válság idézte elő. A magyarok, 
mint tudjuk, ezrével mentek haza és nagyon 
természetes, hogy minden visszavándorló kö­
vetelte Ruíseken a pénzét.

Egy ideig csak győzte a betétek kifize­
tését, de nz utolsó hetekben, bár kopogtatott 
minden ismerőse ajtaján, a fölmondoit beté­
tek kifizetéséhez szükséges péut előteremteni 
nem tudta. A kárvallottak között vannak a 
van materi bányában elpusz ült míg varok 
özvegyei és ár/ái is akiknek szörnyű halált 
halt fe jük után aj a norikasxerte összegyűj­
tött pénzből rájuk eső járulékot is elsikkasz­
totta a konneiszviiloi magyar bankár.

M. 78 éves ember sze 
reime.

Agyonlőtte a szerelmesét és 
önmagát.

Távirati tudósítás.

«nw-Ä
E rovatban közlöttokórt nem vállal felelőssé­

get a szerkesztő.

Nyilatkozat.

Megható és valóban regénybe 
illő szerelmi dráma játszódott le teg­
nap dó'után a fővárosban. Egy öreg 
hordár, Somogyi István, aki ug,y- 
iátszik — dacára hetvennyolcadik 
életévének egy véres tragédiával 
bizonyította Jókainak amaz arany- 
mondását, hogy öreg ember nem vén 
ember.

Az öreg Somogyi Isten hordár 
pár hónappal ezelőtt beleszeretett 
egy szépséges fiatal eaelédleányba, 
Méhes Katinkába. Az öreg hetven­
nyolc éves hordár megígérte a leány­
nak hogy feleségül veszi, amibe a 
leány tekintettel öreg szerelmese 
kedvező anyagi helyzetire, bele­
egyezett. Azóta naponta többször 
találkoztak és Somogyi István min­
dig biztatta a leányt, hogy feleségül 
veszi.

— Enyém leszel édes kis Ka­
tóm — szokta mondani az öreg sze­
relmes, amire a leány csak mosoly­
gott és sürgette a házasságot.

De Somogyi István családja 
semmikép sem akarta a házasságot 
hely behagyni. Emiatt a szerelmesek 
nagyon elkeseredtek. Miután hiába 
volt Somogyi István kérő szava csa­
ládjához, hogy egyezzenek bele agg­
kon boldogságába, elhatározta, hogy 
megválik az élettől, de a leányt is 
megöli.

Tegnap délután fölcsalta a leányt 
a Tisza Kálmán-téren levő „Győr“ 
szállodába. Itt szobát béreltek.

Néhány perc múlva két hatal­
mas durranás hallatszott ki szobá­
jukból A szálló személyzete rémül­
ten futott be és a szobában ^borzal­
mas látvány tárult a belépők sze 
mei elé.

Méhes Katalin ott feküdt a szoba 
közepén vértócsában — holtan. Kö­
zel hozzá az agg Somogyi István 
szintén vérében fetrengve és holtun. 
Kezében revolvert szorongatott.

Holttestüket beszállították a ki­
rályi törvényszéki boncházba.

Tegnap délután a Bika kávé hú/.ban az 
aa-tahimhoz jött dr. Jó.sa Ödön, aki ál.iló- 
lag a Lipótmezőn alorvos, egyik hely­
beli előlapban megjelent vá vonatkozó, do őt, 
becsületében nem sértő bohóság miatt a 
bocsánatkérósnclc olyan formájára kónyszeri- 
tett, melyre nézve kívánságát ón csak azért 
teljesítettem, mert ezen óhajtása után meg 
voltam győződve arról, hogy most már jog­
gal utaztathatják a Lipótmezőre, móg pedig 
nem is alorvosnak.

A botrányt ós brutalitást éppen a kávé­
házi közönség érdekében elkerülendő, telje­
sítettem dr. Józsa Ödönnek csakis pillanat­
nyi elmezavarra visszavezethető óhajtását, 
azonban ha feltételeztem volna, hogy nor­
mális gondolkodású ós úri emberrel van dol­
gom, akkor a szokásos, általánosan elfogadott 
formák között úgy fizikai, mint erkölcsi bá­
torságommal rendelkezésére állok.

Ezeket tartom szükségesnek kijelenteni.
Debrecen, 1908. junius 27-én.

Pálffy József
hírlapíró.

I csecsemők, lábbadozók, g| 
gyomorbajosok részére. 1

Sanatogén.
Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár ós orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 
............ ■ és felfrisitő szert ^—-

EmitiattUiiiíaiiisgíliet.
Kapható gyógyszertárakban ós dro- 
guóriákbau. Képes ismertető füzetet 
ingyen ós bórmentve küld Bauer ós 

Tsa, Berlin SW. 48. 1265

’Jenámmák

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi ogrészaéeriigvi kiállításon

államdijat és aranyérmet nyert.
Erősitőszer gyöngélkedők, vérszegények ós 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idogerősitő, 

vórjavitó szór. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Senrafalló-nál
1229 • Triesz-Barcola.
A gyógszertárakban V» lit. ü. 2 kor. 60 íiii.

HBS

1 lit. ii. 4 kor. 80 till.
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Távirat és telefon.
Fark&ehizi és Tűinek k&rdpÁibajt 

vívtak.
Budapest, junius 27. Farkasházy 

Zsigmond é* TuDok Sándor kép­
viselők között felmerült affér békés 
megoldást nyert. A jegyzőkönyv 
fölvételénél azonban újabb össze - 
szólalkozás támadt, amelyet egy óra 
múlva követett a kardpárbaj. A 
párbajban Tutsek hóm'okán sebe­
sült meg

A képvisfcMüh a üléséhez.
Budapest, junius 27. A képviselőház 

további ülésén kisobb-migy ibb felszólalások­
kal és módosításokkal a szakaszokat elfogad­
ták. Az utolsó szakasznál Wekerle módosí­
tást ajánl, amely ellen a balpárt, különösen 
Nagy György hevesen tiltakozott. A Ház 
elfogadta a miniszterelnök módosítását, amely 
után a szeszadó javaslatot részleteiben is el­
fogadták. Azután Beniczky Ödön egy rózsa­
hegyi gyár ügyóban interpellál. Az ülés ezzel 
véget ért.

Agyonlőtte a szftkaezvezetöjéÉ.
Budapest, juniu; 27. A Ferenc 

József laktanyában Springer János 
közlegény szolgálati fegyverével 
agyonlőtte szakaszvezetőjét Balázs 
Jánost. A gyilkos katonát letartóz­
tatták.

Boroshordókat !
a pincészet feloszlatása miatt elad: 
Órabér Richard u'óda cég, Budafok, 

Sorház-utca 16. ós p.:
200 darab 3 V^ —5 hektoliterig, 400 db 
6'/,—77», 250 db 8'/a-20, 30 darab 
30 -35 ht-ig, 50 db 60—100 htig, 5 
101—145 hektoliterig. Az árak válasz­

tás szerint.

roo

BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

R ©rrzln- lo komo hilolc
~Rf»n«in-molorok, szivógáz-motorok.
A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra- 
erőnként 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ked­
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány. 
Árjegyzékkel ós költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Sehlosz János ós Társai, Szász-Vesszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Pupp János lháros-Berény 8 HP, 
Nagy J. Tsa Boglár 6 HP, Takács Imre malomtulaj- 
donós Pásztó 75 HP szivógáz-telcp, Stenger Vilmos 
Nagy-Topoloveez 50 HP és móg számos nagy urad.
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A SZÉPSÉG!
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jóvel 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, májfolt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit- Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc és kézvörösséget 
Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-féle Margit- 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer- 
tárában.

Főraktár Deóreczenben : Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Jóna drougériájában, 
L. Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Muraközy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszere­
szeknél. 163

Értesítés.
Van szerencsém a n. ó. közönség 

nagybecsű tudomására hozni, hogy ne­
gyedszázada fennálló óra és ékszer­
üzletemhez unokaöcsómet Engel László 
urat nyilvános társul vettem s mától 
fogva az üzletet Löfkovits Arthur és 
tsa cég alatt folytatjuk. Engel László 
ur, ki szakmabeli kikópeztetését üzle­
temben nyerte s azt Párisban s Pécs­
ben tökéletesítette, bizonyára hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy a n. é. közön­
ség az üzletemben megszokott megbíz­
ható szakszerű előzékeny kiszolgálta­
tását ezentúl még fokozottabb mérv­
ben megtalálja.

Az uj Löfkovits Arthur és Társa 
céget, de minden egyébben a régi üz­
letet a n. é. közönség további nagy­
becsű jóakarata pártfogásába ajánlva 
vagyok kitűnő tisztelettel 

Debreczen, 1908 junius 28.

Lövkovits Arthur.

kölcsön, sorsjegyekre, értékpapírokra és taka­
rékpénztári részvényekre 90 százalék erejéig. 

Erzsébet sorsjegyre,
Jósziv „
Magyar vör. kér. sorsj.
Olasz
Osztrák „ (I)
Pesti haza „
Bazilika „
Szerb állam „

Konvertált jelzálog sorsjegyekre, oly kölcsö­
nöket eszközöl, mely tetszés szerinti időkö­
zökben 1—2 koronájával visszafizethető cse­

kély ba nk jutalék ellenében

Álmosdi Sándor
kereskedelmi és bankirodájában

Debreczen, Kossuth-u. 18.

70 év óta a Sirup-Pagliano
mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok 
ezer családnál eredményesen van bevezetve. Ezen 
Girolamo Pagliauo flórén, i tanár által feltalált 
és 1838 óta előállított vértisztitőszer csali akkor 
valódi és eredményes, ha a gyártmány a törvé­
nyesen védett kék vignettával és Girolamo Pag- 
himo tanár névaláírásával vau ellátva. Ezen kli­
lén logo.-s égek orvosi rendeletre az or zág minden 
jobb gyógyszertárában kaphatók. Orvosi rende­
lés szerint használva, megszüntetik a székreke­
dést és uak következményeit, mint vértorlódás 
a fejbe stb., etőmozditjáz az anyagcserét és vér- 
tisztitóan hatnak bőrkiütések, kösz vény, oaiz 
(rheumá)-nál stb. Elismert szer étvágytalanság 
és az ülő foglalkozás egyéb következményei el­
len. . „Girolamo Paglitmo“ kúszitmények folyé­
kony szirupalakban és por alakban kaphatók. 
Megrendelések intézendők : Girolamo Pügliimo 
tanár Florenz (A 12) Via Pan do! fi ni. Elismerő­
leveleket és prospektust ingyen és bérmentve 
küld a vezérképviselőség: Dr. F. Herzig, Wien, 
VII. (A 12.) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszertárak 
főraktárként legelőnyösebb feltételek mellett ke­

restetnek.

men’ /

uj tulajdonosa tudatja a közönséggel, 
hogy a volt „Abbázia“ kávéházat

em

ma tóm «erei ti, siíny«v«s , villhntov 
ro**óuía . nó*-. lói-, rtwrö- ti imrrQK5é 
VILLANTOtdl, nallAQC. Mlzidló ti io»4- 
nriTó *0*4*. *cne* re*vti renno crOKbó- 
H41Zn4L4TT*LI HETI *0 *0*0M4TÓL TELJE»» 

Maarn4*oi*óu *Qlön hajó near

Zsákok,
vízmentes ponyvák, rostáló ponyvák, 
kölcsön, valamint megvételre leg­
olcsóbban beszerezhetők. F 0 H N 
JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében 
Eebreczen, Petőíi-tór 6. sz. (a nagy­

állomás közelében.)

tesnessuttmi jótállás! Hetei izetásl teltételeit.
név alatt vezeti. A régi rendszertől 
eltérőleg főéivé lesz a nagyérdemű 
közönség pontos, szolid kiszolgálása. 

Elsőrangú különleges italok.

olcsó árai állanak a közönség ren­
delkezésére. A helyiség át van ala­
kítva. Tiszta és kényelmes. A kiszol­
gálás a tulajdonos állandó felügyelete 

alatt történik.
A kávé­
ház reg­
gel 4 óráig

nyitva van. Számos pártfogást kér 
tisztel W EISZ IVE A.JRH.XTS 
a „Remény“ kávéház tulajdonosa.

Mf

6$íl 6iiil5!^6äy 8PB1 TÁRSASÁG
cayilc leyvegibi* és Icgaagyoiiii

Jó fekete kávé.

m.«<
A?szállítja az «V .§> S' js, ^

elismert

SzivögäZ»
Benzin*
Gáz-
rfyersolaj-
Acetylen-

feÉt ÉS lÉIÜií
Vezérképviselet és raktár : Gallért Sgnác és Tsa 
Periapeat, Teróz-kü vt 41. — Telefon szám: 12—9‘

1265 -1908.
Árlejtési hirdetmény.

Marton falva község elöljárósága a képviselőtestület megbízásából a 
községben építendő és^ 5931 K. 30 f. költséggel előirányzott Uj községház 
építése s a már^ meglévő jegyzői laknak átalakítására vonatkozó föld-, 
komi vés-, ács- és asztalos-, lakatos-, mázoló és üveges munkák vállalatba 
adasa céljából nyílt verseny tárgyalást hirdet; ajánlat tevő az összes mun­
kák vállalatba adása céljából nyílt versenytárgyalást hirdet; ajánlat tevő 
az összes munkákra együttesen köteles ajánlatot tenni, megjegyeztetik, 
hogy az összes munkákra együttesen köteles ajánlatot tenni, megjegyez- 
tetilv, hogy az építés és átalakításra fentebb előirányzott összegbe a szük- 
seees. tégla nem foglaltatik, mert azt a község minden külön beszámítás 
nélkül természetben adja, de minden más anyag beszerzése az előirány­
zott összegbe bent foglaltatik.

. .------------- a.tin megtekinthetők.
A.z arlejtesi versenytárgyalás határidejéül a f. évi július lm 5-ik

- e- í,°Mja marton falva községházához kitiizetik, amikorra is 
az epitkezesre vállalkozók ez utón meghivatnak.

Mártonfalva község elöljárósága
Szabó Gyula jegyző. Stinhárdt Sándor főbíró.
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Csikós- is Bóráim
gluzsetymek.

Tussor os Shanghai
Nyers selymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

Bosznay J. és TM
divatáruházában 4 1

Debreczen, Jfossuth-utca 5. szám.. S

SZOBRÁNCZmm
Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor­
éi és májbetegek magyar Karlsbadja. o

Fiirdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidény: május 15-től junius 1-ig. Ulóidóny 
szeptember 1-tól szeptember 15-ig 30 százalék 
árengedmónynyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyviz- 
mint ivógyógymód biztos segélyt nyújt gyomor- 
és bélbajoknál s alíiasi pangásoknál, makacs 
székrekedéseknél enyhén, oidóiag hat, májbajok­
nál, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vér- 
tódulásokuál, szédülések, hiidések, gutaütési roha­
moknál vőrlevonólag, felsziyólag hat, csuzos és 
köszvényes bántalmaknál e kór okozta erjási 
termékekre, elrakódásokra az ízületekben, azok 
oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, sziv- 
elhájasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajo­
soknál úgy a cukor, mint a fuhérnyo kiválást 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántairaakat, csontszút 
kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fe­
kélyek ellen, méh és méh közöttt, izzadmányok, 
hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a 
legkülünféléb makacs idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat. — Vasúti állomás: az 
Alföldről és Pest fe'ől jövőknek Uugvár, a fel­
vidék és illetve Kassa felől jövőknek Nagy Mi­
hály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fel 
óra alatt elérhető. A viz otthon is sikerrel hasz­
nálható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., 
kis láda 20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton 
száliiiási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szob­
aáré gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz 
gyógyfürdő“ oimzendők. Posta és távit da-állomás 
helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay
Gábor Lajos. A fürdő igazgatósága.

II, _

65
Debreczen, 1

$!$ © Kistemplombszár. © ©

Ruha- és blousekelme újdonságok, 
Vlole de laine, ruhavászon, angol 
zephyr. — Gyönyörű nöl napernyők

!!! Óriási raktára!!!

debreczen

KŐSZÉNI KŐSZÉN!

HEVESI GYULA DEBRECZEN
SZÁLLÍT: Osópléshez, gőzekéhez, szeszgyárak, malmok, téglagyárak,
— -„valamint mindenféle iparüzem részére--------------------’

tatai tojás- és tégla brikkettjét, tatai, királdi, sajó- 
kazai, sajőszentpéteri, disznóshorváti darabos, 

cséplési és akna szenet.

Tatai brikett SSEB'? porosz szenet.
J"utányos arak. -------------------------------------------- . .... ,

----------------------- Pontos kiszolgáló s.

teééééáééááéáéááé^^

V.

BVflNYVIZ
Veas- és hóljaglajohál minden vizet felülmúl.

Kellemes, kissé savanykás Ízű, vasmentesitett szénsavdus.

i$S rendkívül üdítő asztali víz. &
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- e's hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmaináí 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Balaton für ed f
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távírda és telefon helyien. Elsői angu fiirdöintézet. Fiirdcidény május 31-tó'l szept. végéig
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrá­
sok; juhsavó-, tej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pczsgőlürdők Schwartz rendszere szerint. 
Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. 
— Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szivbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkórj 
csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmai, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bólhurut’ 
máj- és lép-vérbőség, női bajok és idegbántalmakban. — Hegyek által védett gyönyörű fek­
vés, díszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park 
fenyvesliget, térzene, naponként szinieiőadások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándu­
lások, sótacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. 
Junius 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30'7o-kal olcsóbbak. Napi ellátás" 
személyenként 4 koronától. Vasúti állomások: Siófok ós Veszprém (Jutás) Siófokról gőz­
hajón 1 óra. Veszprémtől bérkocsin 1% óra. Vasúti szezónjegyek 33 VsX-os kedvezménnyel, 
menettérti jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: 
dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingí 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványvíznek 
mely mint ótrendi viz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállitó 
Budapesten. Prospektussal ingyen szolgál a fürdő igazgató Ság.

■ ■ 
■ ■

■ ■ 
■ ■ ■ ■

■ ■ ■ ■

DiEBIRZEOZIEIISr
czíiü politikai «Hajtan. — KialóMiatal: Arany Jinos-ntoa 2.
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Élőpatak
gyógyfürdő

kiváló jó eredménnyel használható a gyomot, 
vese, hólyag és a méh hurutos bántalmainál, 
máj-’ és lépbajoknál, köszvény és csuznál, a testi 
pangásoknál, valamint bármely az idegesség alap­
ján fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi 
javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógyintézeti kezelés, masszázs, 
svédtorna, diätikus étrend (rendkívül kedvező 
eredményt mutat fel.

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszeutgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidény­
ben (május 15-től junius 15 ig és aug. 20 tói 
szept. 15 ig) a gyógy és zenedijnak fele fizetendő, 
lakások 50 százalékkal és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus, 
égvényes vasas vizek között első helyet foglal 
el. mint gyógyeszköz, háznál is használható és 
üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföl­
dön évenként egy millió palacknál több kerül 
forgalomba. Szétküldés! hely Élőpatak, de kap­
ható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

U HJ B KECZ E iN

A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az
idevorósiiő ITVCTTT-F^-A.

első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szemzőinek, vagy idegbetegek rom hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság kicsapongás stb. köve kezmonye es 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszulletnek, mm étvágytalanság 

,A=»VAtíe fóifllam. izi?í,toltsái£ sib. all undo kísérői az időelőtti idoggvön-

korán s az orvos, mint említetniK a „Minraenum -yv.. «•»»<«»
jani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kivonatra ingyen es bérmentve meg- 

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógy tárban kapható. 
Vezérkénviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West­
bahnstrasse 19. - Gyár: Handelsgeselschaft Noris Zahn & Cie, Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

r * rirarwor o p klimatikus gyógyhely.Gitl L H End E rt G —- cste.drorszag.) —
Nyári évad: Május 15 töl okt. 1-lg. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inhalatiós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyiutózet, gyógy-gymnastika, napfürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
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reaiiivil olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen hntívvoíottun -

I C«ar v e n s -sf,ivattyuf
Garvens ■ művek, WIEN XXV£2 

I üovslMtéa sägyanü és németül. i? jegyiéi tegyen és bérmestve. |

Tyúkszemet, bőrkemányedést 
azounaj eltávolít a Kaiser-fóle

TYÜKSZEHHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBŐ sósborszesz
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Poétán száHitja utánvét melleit a
líOPMÍir ve9U*s«tl és koz- 

.ifiji’ilOll metlkei latioratorlum.
& náness-ui.

Csemege-keeeerrelt BÉLHURUT
BARTA-féle erdei gytraőlcsbeföttek, (hasmenés^jevomorgőrc* legjobb gyógy*
izek, szörpök, gomb*-, hús- é* főzelék- szere a BAKiA-félo f®k@fe Aftmyss* 

konzerveket, nemes borovicskái,
— NgkitSeőbb minőségi— szálüi —

j Aftmya-
gyésyber, kapható gyógyaeerésze1»- j 
nel. 6 üveget 8 k-ért bénasBtre ezáílit | 

eldheiőbb üssersssh kösvetítésével 1» m

Felkai Konzervgyár, BartaJézsefí
Felka (flstpss—syys). — Kérjen Arjsgysthet I

SH@"
Kp VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG jO 
ASJégyllagára a leghatásosabb készítmény a KRSEGMER-féit :|y

TOKAJI CHINA-VASBOR.AB
Rendkívül kellemes izü. érőéit, tisztítja a vért 

I Kis üveg áia 3 £0 kér. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyér,'tárakban

*s
Vr^vi181 F; f 'I fi

Fíjte
elismert legolcsóbb, legelői:útibb

I^PosLéa küldi KORON A-GVÓQV SZERTÁR Budait, Kálvte-iér. ^

Meglepő halndAfi 1

CHTENIN
5 FÉRFI- és GYERMEX-ruha áruháza p ,y
I Eiudaoest, IV., KSzpotitl Városház. (Kércly-körnt). H >■:\Í/ W ?----------  --------- rgeaKOP'—ii—» ui i.D.wujt'gBMa*.-6 iffa «rw ,L, 'S

fényképészeti

BUDAPEST,
készülnek csak elsőrendű művészies! c, 
kivitelben lényképnagyitások, aqua;,’!!- 
és olajfestmények. Mást" 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, fii 
apró öveglestményekkel. Porcellánba égetett 
kövekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?!;

sház. (Kércly-kömt). g f - XáZ <-/ I <WW5H» rwg*drgasws^.-..i.i-ias»>.; ti V, tj .és festészeti műtermébeni ? ,t^s -!k'> 1 “

I. in.. KM 30. GflIwL T / 11
*• "Isőrondü művészies i. .r; 8 *

pnagyitásrk'f aquarefl.l Sobwia 2 I V«i*rképvl..l«k Ma*y»rerw
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Dr. KevAcw by .

legkiválóbb, szabadalmiig vétfett szer, mely mindén faj La fér- 
eí a iKltftFtjan ép úgy, mint mindeiiBemll hermydí, vér- 
< 1c vél te ifit és egyéb kert- és véleményben kártékony lUiaS- 

2i<ituct és azok petéit »710731ml
Legmegbízhatóbb védőszer iiawjoR és darttes ellem. 
Használati utaútás szerint való eljárás mellett biztositjnk 

a feltétlen eredményt.

«Agr részév« 1
ADAS

Telefon 21-311

«rar. w «Hffv V t i.-fd -n, -,t ,-;n ^ x Ba,S55n411 äOH 3 FiKÉSPASZTália^2, 1 űil fvv;i - «-»«.»-onA.rMiM
s nap alatt kutoias »at M IBerotvAs - 3V2 IGRÄI PT - pr» arstil iÄt, 1 •J7iaio'liJ
= Tégelye K í-20 r=3 r >1 ^ _ nx*'\ palatt miudf.n f.-.if .j'■.*.» .;-M. | Bwdapest, VI..V•««••••»*«•»
n, unvárs p.,a„.,v-~ i i 1 ,!cboz 1 k?r- 20 !; r.--: . • : •» ■ -e. v«áh*n kapható. B too .Mb* 2-2» K-I4I rujehí, Misekrtiti-

n : • n ''f* 4 Főr-;’..- F7 ■; *"P %‘T? I ‘l T fí f : A cy6v"S/..- PSQY RSkéczI- § 6»l és villanyvilágiiássol egttüt Fürdők,
Budapest, Gysí-utcza 17. I.rj t:» ^ 4 • -• » Vi-a.í it l; f-sA V tXB O u,«J I, U^I3 2 g elegén« kávéház, étterem. Vulzovwvar«***

I * a" íz*- enervr. HAKäI .. n. .1. - rtZ,l.i*ii/lnitdV Ac ,

: Ólmon MVaesf-kSruß 2C. v-L

• .Tollett-42í2».oK*‘ ingyen, jf>3 : T'a»-«; Ingyen pcitai r.záli’.táa 3 doboz rei;‘!.!é:i él. irrr.
r--...v ', ‘ ■ ■.............. —.............. - - • -

P. magállóhcly ar összes n ily »udvarok i 
• fdl■s.:í ■vme-JWfc». •,- —

‘ : ::í fciitegt-.-Kekbza j: .ivi.dőh 87Ía:Árave.. &*o
HaFirta -rsKö-e«^' ^ B^dssíst, Táe:d Kral tg. gg.EMrendít koaybi1

■LIBnWrsur.-YtnDWMSflJSLSD^ICJ , •«r-mim». I—r—

CrmcÁr«f (íMranßtiäk 6o azevi»^' | 
világon c l Vennak ttirjcthro.

E!o5 -53 legnagyobb
S5S tüsn részv^b

- - Templomi és egyébb d_is2:t^Lrgya.k: ‘“w
evőeszközök, tálcák stb. aranyozása és ezüstüzése. Kardok, sarkantyúk, korcsolyák, kocsi-, gép és bicikli részek. 

Kirakat állványok stb. nickelczóse. Csillárok átalakítása, csiszolása és galvanizálása. 806

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. sz.
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Uj üzlet. Uj üzlet.

'J

Jzépe Lajos
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru 
fizlete DEBRECEN, Kossuthutoa 6. sz.
Ajánlja legújabb kivitelben a tavasz 
Újdonságait: Francia és Angol női 
divatkelmében, Angol Blouse és Tennis 
szövetekben, Divat Zeffirek elismert leg­
jobb minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batisztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Francia Delaineket 

ff" remek választókban. '1

őri És 1 FdnÉk
Chiffonok, vásznak, fehér és színes da- 
maszt asztal teritókek minden árban.
— Szövet és csipke függönyök, ágyte- 
ritők. — Színes és fekete Napernyők 
nagy választókban. — A hires Liliom

hm az nincsen nékem...
de kaphatok olcsó kamat 
mellett ingatlanomra

Álmosdy Sándor
kereskedelmi és bankiro­
dájában D ebre ezen, 
Kossuth-u. 18., ahol drá­
gább kamatú kölcsön is 
olcsóbb kamatúra konver­
tálható. (II)

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jő és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok molyok még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intézendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie- 
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések dupla portóval látandók el.

Dr. Málnai
Budapest, VI., Terózkörut 89.1. em.
Internálás és Iskola, bennlakó, fél- 
bennlakó és bejáró növendékek 
számára. Elemi Iskola,^felsőbb le­
ányiskola, továbbképző tanfolyam.
Államórvényes bizonyítvány ok, kor­
látolt számú növendékek. Gondos 
családias nevelés. Egészséges, tá­
gas helyiségek, elsőrangú ellátás. 
Kiváló tanerők. Bennlakó francia 
és angol nevelőnők. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt és kívánatra pros­
pektust küld

az igazgatóság.

■

Kertészeti és gazdasági szerszámok. Metsző és 
hernyózó ollók, kerti vasbutorok és lócák, fürdőkádak, 
jégszekrények. — Poroellán és vas-kályhák, francia 
rendszerű és tornyos konyhák. — Vadászati cikkek. 
Brovning ismétlő vadászfegyverek és pisztolyok. — 
Szőlőpermetezők, kerti fecskendők. Gummi- és vá­
szontömlők. — Egészségügyi háztartási vízszűrők. 
Gópfelszerelósek, doasinek, gópszijak és minden tech­
nikai cikkek.

TÓTH GYULA
vaskereskedó, Debrecen.

I, <■&.»raun
6 az 1908, MJayMSI te nyári Idényre.

w
IgyeteMny 
Mi m. hosszé 
lelte« férflreU- 
hss (Habit, nsd- 
rtt ti msUínr) 
•lifaU, esek

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Est szelvényt fekete szslonruhAhoz 20.— K.-ért, 
szintúgy feíöltőszóvetet. turUUlódent. selyem- 
ksmgsrat stb. stb, gyért Liken Mid « mint meg- 
blzhitó és siSId cég mindenütt Ismert poszt*» 

gyért raktér

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MIMA* Inirsn és béresstve, ( 

Az slSnySK. s mdreket « «mjínveví élvez, hs 
ssövetszükségtetét közvetlen Ífedel-Imhof cég­
nél, s gyért piacon rendeli acg, Igen jelentékenyek.
Ssabstt. leéelcsSbl árak. irtást válsasUK.
Ulntahü, ftgyelme. klizolgiUs, még s legkisebb 

Ha Is, teljcseti friss áruban. ff

ti ■■■

_ ír, varrogsp, 
imái, villamos-

Biztos tapadás I

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fómesztorgályozást, zománcolást, meke- 
lezóst és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

WWiiL*
' " :fv"

& Y3 í 

v/aVv

Legnagyobb hatékonyság

Megszűnt a peronoszpora I

er es
3D ©brechen,
Hatvan-utca 8. szám.

Nincs többé Lisztharmat 1 Sárgaság 1 Fürtrothadás 1 Moly 1 Üszög! Gomba és rovar nem 
pusztítja többé szőlőnket, burgonyánkat, kerti és gazdasági növényeinket 1 Milliókra menő 
nemzeti vagyont mentünk meg évenként, ha SOHLOBSING világhírű franciaországi mez 
gazdasági vegyész az „INSTITUT“ tagja által feltalált és MarseMel gyáraiban készült, min­
den kulturáltamban fényesen bevált, rózgálic alapon gyártott bordoi permetező porát, mese.-, 
finomságú lecsapott kénporait, molypete irtó „Pyrallon"-ját használjuk. — JE 
már Magyarországon is kaphatók 1 Vezérképviselet Magyarorszag részére: rRawHL auuLi 

banküzlet Budapest, Eötvős-utoa 19. Eötvös udvar. Saját ház. Telefon: 25—4U. 
Részletes ismertetéseket, árjegyzéket díjmentesen küld és mindennemű felvilágosítással kész­

séggel szolgál fenti képviselet, továbbá Hajdumegye területén a vezerkepviselet

NEUMANN NÁNDOR cég Debrecen
Védjegy földgömbi Védjegy Scbloesing Marseille 1

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
w
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továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz motorok faszén, antracit és koksz tüze­
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.
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APRÓ HIRDETÉSEK."!!jn

♦ ♦
Dü«: IO ..óig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett ssó 6 fillér. %

% Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, b. a szükséges levélbélyeg beküldetik.

1 so SQ 5Q ra ra ÍQ Apró hirdetések előre fizetendők. CM CM GU CM CM Gli

Elegáns megjet nósü fiatalember köny­
velői vagy hivatali állást keres; szives meg­
keresést továbbit a kiadóhivatal „fiatal ember

Levelezés.
„Komoly szőke“ jeligére levél van a fő­

postán. ________ _____
Blultnapokban a fasorból szép hölgyet 

linzakisértem; tudasson, hol találkozhatunk 
„hü szívJ-re Debrecz"n kiadóhivatalába.

Jobb zsánerű fiatal iparos, kinek üzlete 
van a főtérhez közel, ösmeretség hiányában 
ez utón óhajt megösmerkedni tisztességes 
leánynyal vagy fiatal özvegy gyei, kinek pár 
ezer frt hozománya van, árva leány előnyben 
részesül. Csakis komoly levelek vétetnek 
figyelembe. Levelet a kiadóba kérek „Komoly 
páros címen.

Egy olyan özvegy asszonykát kere­
sek, ki egy c-inos, fiatal ember diserét 
barátságát óhajtja. Leveleket kérek „Páris 
I jjele“ jeligére a kiadóba.

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óhajtanák egy fess úri ember 
di serét barátságát Írjanak „Hajnalhasadás“ 
jeligére a kiadóba.

özvegy vagy unatkozó hölgyek isme­
retségét keresem „Hü lovag“ leveleket e lap 
kiadóhivatalába.

KI unatkozik ? Hölgyeim forduljanak 
bizalommal „Barna legény “ címen e lap 
kiadóhivatalába.

Ajánlat.
Postakertben a libavásárral szemben el­

adó építkezéshez használható száraz vályog. 
Értekezni lehet Egyháztór 2.

Hegedű érákat adok koronájával cim a
kiadóba._______________________________

Vizsgázott gépész azonnali belépésre ál­
landó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sus- 
utca 3. sz.________________________

Kereskedelmi tanfolyamot végzett szép 
irásu fiatal ember ügynöki vagy hasonló iro­
dába ajánlkozik. Cím a kiadóban.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor 
Egymalom-utca 4. szám.

jeligére. __________________
Balatonhoz, vasúthoz közel, parkírozott 

udvarban, szép kilátással két bútorozott szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Még egy külön 
bútorozott szoba keresztény családok részére. 
Bővebbet Puky akadémiai tanárnál Keszt­
helyen.

Remek ház óriási telekkel Kossuth-utcán 
eladó. Vételár fele olcsó törlesztéses kölcsön, 
másik fele tisztán jövedelmez 7 százalékot. 
Cim kiadóban. _

Angorra macska, igen szép, fajtiszta 
(nőstény) jutányosán eladó. Hock, Arany Já- 
nos-u. 8.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, 
ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást 
keres, szive s megkeiesést levél által kór a 
kiadóba „kereskedő segéd“ jeligére.

Villany tiltást,
telefonok, villamos csen­
gők berendezését, javítá­
sát és évi jókarban tartá­
sát, legjobb anyaggal, szo­
lid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L. Debreceni 
Első Elektrotechnikai gyár 
és villamos szerelési vál­
lalat. kossuth-u. 1. Telefon 168.

Kereslet.
Blnz és pongyola varrónők és tanuló 

azonnal felvétetik W emmann Dezső és Társa. 
Kistemplom Bazár.

Őrökbe vennék 4—5 éves fiú vagy leány 
gyermeket. Szilágyi Gábor, Pallag, Hidvéger- 
tanya.

Eladó ház Csapó-utcán nagy telekkel. 
Értekezhetni felőle dr. Márton Kálmán ügy­
védi irodájában Piac-utca 42.

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
óladé egy uj épület teljes fölszereléssel érte- 
I ezni lehet a kiadóba.

Fémesztergályos tanulónak tisztességes 
fiú felvétetik Füvessy Lajosnál, Simonffy-u. ! 
15. szám a.

Egy neveivnőt keresek, leveleket kérek 
„Kaland“ jeligére a kiadóba.

Koffer-gyáramat áthelyeztem Hatvan-u.
■ >. alá (Bignió ház, nagytemplom mellett). Kézi
■ is láda kofferek egyenként is kaphatók. Ja-

■ itások elfogadtatnak. Markbreit bőröndös.J^
Intelligens fess özvegy úri nő sürgősen 

<eres társat nehány száz forinttal jó üzlethez. 
Levelek „Társ“ jeligére főpostarestante 
kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Bocskay-kertben 2 
parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld 
kedvező fizetési feltételekkel eb dó. Értekez­
hetni Nap-utca 15.

Könyvelést vállal mérlegképes könyvelő 
az esti órákra. Cim a kiadóban.

, Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. 
vz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Minden asszony vigyázzon 1 Túlsók vyer- 
mekáldas ellen megtanít védekezni kitűnő 
kézi könyvünk. Ára 1 kor 50 fillér (bélye­
gekben is.) Megküldi „Minerva“ laboratórium 
Budapest, Wesselónyi-utca 54. 111/35.

Eladó 2 hegedű kitünően kijátszva mes- 
I tárnát ár 8 frt és 15 frt, cim a kiadóban.

Ügyes varróleányok női szabóhoz fel­
vétetnek. Fenyőnó Zugó-u. 3.

Lakás kerestetik augusztus 1-re 3 szo­
bás, a főutcától nem messze. Ajánlatok e lap 
kiadóhivataláb t kéretnek.

Tanulónak egy ügyes fiú fölvétetik 
Komlóssy Lajos füszerüzletében.

hirdetési iroda
BUDAPEST, IV., „Rőser 
Bazár“-h > (Károly-körut 22.)
helyeztetett át.

í’'*n -vvomd* válj»

/-''GLÓBUSZ.
/TEMTISZTITO/í
. KIVONAT, ..ttlbitltesze^w

Pxmk vaícd i c lef-J ítélés globaszszalJ^R vóros csikban^ÄuiÄfémtiszHtó
kivonat

más

Villamos-Yilágítási és erőátviteli
berendeaósak,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére,, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka,

Telefon szám: 568. 1063

VÁSZON ÁRU
fehérnemúek, valamint siffonok éa paplanlepedö- 
vásznak, virágos és osikos osinvatok, damaszt
étkezd- és azsur kávésteritókek, damaszt- és frottír 

törölközők, törlö-kendők es nankingok, valamint kész női 
fehémemüek és paplanok a .......

legolcsóbö szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSU ÁRUK
női rukákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, jüdisch foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes franoia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blúzok.
hímzett batistban, vászonban, pongés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háló 
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész 

selyem, lüster és doth alsó szoknyák, karton, 
kasmír és selyem paplanok, matráook —

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők

Szabó Lajos Fiai
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapittatott 1842. évben.

sr . i,);


